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Sdőjárásietentés
Európa keleti felén tovább tart a 

csendes, derült, száraz idő. Francia
országban azonban egyre hűvösebbé, 
viharosabbá válik az idő, de az eső* 
zések egyelőre Németországon át 
északkeleti irányban vonulnak el, 
anélkül, hogy vidékünket érintenék. 
Kolozsváron tegnap 26 fok volt. Vár
ható időjárás péntek délig: Mérsé
kel déli szél, főleg nyugaton felhő
átvonulások, zápor bajiammal, Meleg 
idő.

S

Nem volt Snaflandó elámlaai a marxizmus-leninizmus tanításait ezért

Ilg

8 aTÍTOÉK MEGGYILKOLTA' 
a jugossfiăv ssahadságharc legendáshírű vezérét,
JOVÁHOVICS TÁBOKKOKOT1

Az egész világ demokratikus közvéleménye osztatlan 
felháborodással fogadta a gyilkos merénylet hirét

Az egész világ demokratikus 
&5zvé!<ynőnyébeö s így a Komán 
Népköztársaság dolgozó töme
geiben is általános felháboro
dást váltott ki az a gyilkos me
rénylet, amelynek a legendás 
fiira jugoszláv szabadságharcos 
vezér, Jovamovics vezérezredes 
esett áldozatul. Jovanovics tá
bornok nem volt hajlandó kö
vetni Titcékat áruló politiká
jukban, mely clalkudva a jugo
szláv nép hősi harcok árán szer
zett, vérrel megpecsételt szabad

ságát, szembefordult a Szovjet
unióval és a népi demokráciák
kal. Jovánevies tábornok harcot 
kívánt folytatni a Jugoszláv 
Kommunista Párt Központi Bi
zottságának jelenlegi vezetősége 
ellen, akik az antimarxiste lik
vidátorok útjára léptek. Esért 
kellett életével lakolnla.

Tito klikkje, akik tehetetlen 
gőgjükben szcmbefordulfc’k a 
marxizmus-leninizmus tanításai
val s a nacionalizmus posványá
ba fulladva, egyre távolabb ke-

nitásaival, tehát a jugoszláv, nép novics tábornok kihullott vére 
érdekeivel szembefordult klikk csak még elszántukba fogja 
végleges felszámolásáig. Jova-

rillnek a jugoszláv dolgozó tö
megek reális érdekeitől s egyre 
közelebb az imperialisták tábo
rához, ezzel a faslsztaizü bűn
tettel csak ismét tovább léptek 
azon az utón, amely a pusztulá
sokhoz vezet Gyilkosságokkal gusztus 11-ről 12-re virradó éjjel más személlyel együtt, mint polí- 
és terrorral akarják fenntartó- a jugoszláv-román határon a bel- tikai üldözött át akarta lépni a 
ni uralmukat. A jugoszláv kom- grádi belügyminisztérium páran- határt. ;
munisták azonban nem rémül- csira jugoszláv granícsáyok pus- A Román Népköztársaság népet 
nek meg Titóék terrorjától, ha- kalövésekkcl meggyilkolták Jova- a világ demokratikus közvélemé. 
nem következetesm és egyre novics Arzén jugoszláv vezér ez- nyével és mindenekelőtt a mun- 
növekvő erővel folytatják a har- redest, a jugoszláviai szaba'.«ág- kásosztállyal együtt felháborodás- 
cot a marxizmus-Ieninlzmns ta- harc egyik legendás hírű vezérét, sál fogadta a merénylet hírét.

tenni ebben a küzdelemben,
jelentás a gyilkosságra!

BUKAREST. (Rádió.) — Au- Jovanovics tábornok, három

a Duna-ártekezleí teliss egészében ©Stogadía 
a SZOVJET TERVEZETET

tornán paraszt vagy a magyar munkás jokbani^meri a Danuialk^pciolatoskérdéseke  ̂
mint akármelyik nemdunai ország bírája™ — mondoíta Visinsskij

BELGRAD — A Rador távirati iroda külön tudósítója jelenti:
'Az Általános Bizottság folytatta a szovjet egyezménytervezetre vonatkozó angol és amerikai 

módosító indítványok tárgyalását. Nagybritannia kiküldötte fantasztikus érvelést agyait ki, ast ál
lítva' hogy Galacban (a Duna-bizottság székhelyén) történő dolgok ban San Salvador, Kína és 
Mexikó éppúgy érdekelve vannak, mint a duna» államok. Ebből azt a furcsa következtetést vonta 
le, hogy az egyezmény értelmezése körül esetleg előáll^ nézeteltérések fölött a Nemzetközi Döntő
bíróság nagyobb illetékességgel dönthet, mint a dunai államok.

Ezután Visinszkij vette át a szót és rámutatott, hogy a brit kiküldött érvei és maga az indít
vány között nyilvánvaló ellentmondás van, hiszen az indítvány is a Duna-bizottság hatáskörébe utal 
egyes, a Duna-hajózással kapcsol atos kérdések megoldását. A tóvá bbiak során a szovjet kiküldőit 
egymás után rombolta szét a brit érveket, amelyek azt igyekeztek bizonyítani, hogy egyes ,,'érdek
telen” vagy pártatlan bírák nagyobb illetékességgel döntenének a Duna-kérdésekben és rámutatott 
arra is, hogy a román paraszt, vagy a magyar munkás jobban ismeri a Dunával kapcsolatos kér
déseket, mint akármelyik nemdunai ország bírája.

Kötelez© erejűek és véglegesek a dunabísotlsl g határozatai
As angol indítványt ezután 7 sza- fa, hogy az egyezmény 41. szakasza- ezért arra hivatkozott, hogy a Kül- 

Vazatt-al 3 ellenében elvetették. A hoz iktassanak egy pótezakaszt, mely 
szovjet egyezménytervezet 41. szaka
szát 7 szavazattal 1 ellenében elfo-

• gadták. A® Egyesült Államok a sza
kasz ellen szavazott, míg Anglia és 
Franciaország tartózkodtak: a szava
zástól.

A 41. szakasz rfőirja:
,á jelen egyezmény aláírói között 
Unnak értelmezése és alkalmazása 
terén előálló bármilyen nézetelté
rést — amennyiben azt kölcsönös 
tárgyalások utján nem rendezik — 
az érdekelt fél kérésére egy békél
tető bizottság elé utalják, mely 
mindkét fél képviselőiből és egy 
harmadik tagból alakul mog, akit 
a Duna-bizottság elnöke jelöl ki 
a kérdésben nem érdekelt másik
állam polgárai közül. Ha a bízott- kapcsolatban nzt nr. cgyetlra módo
sig elnöke a kérdésben érdekelt sitn.st javasolta, lrrgy tt fclülvizcgí- 
ralamclyik állam polgára lenne, lati kérelmek nz egyezmény aléirói- 
Ugy A harmadik tagot a Duna-bl- nak cgywnii srótöbJ«ígével is érvé- 
rottság jelöli ki. A békéltető bi- nyesek legyenek. ' ■
zottság határozatai véglegesek és 
kötelező erővel Mmak a viszály, 
bán érdekelt felek részére." 
Ezután n francin indítvány vitá.

jára tértek át. Az indítvány javnaol-

előirná az uj Duna-hajózási alkot
mány részleges, vagy teljes felülvizs
gálásának feltételeit. Az indítvány 
fölötti vita ismét rávilágított a 
Szjovjeunió és a népi demokrácia or
szágainak határooott mögatartására, 
és az imperialista diplomácia dema
góg mód&zereire.

SAJÁT KELEPCÉJÉBE 
ESETT BELE A FRANCIA 
KIKÜLDÖTT

A' vita végül ncvets&ressfei'bP ful
ladt, midőn a francia kiküldött abba 
a helyzetbe került, hogy 

nem tudta, hogyan vonja vissza 
Baját javaslatát.
Visinszkij a francia indítvánnyal

A francia küldöttséget kényolmot- 
lcnül érintette az a tény, hogy á 
Szovjetunió magatartása következ
tében Indítványát esetleg elfogad
hatják, 

ügyminiszterck Tanácsának 1946 de
cember 14-iki határozata előírja, 
hogy ilyen módosa fásokhoz az aláíró 
felek egyhangú beleegyezése szük
séges.

A szovjet kiküldött leszögezte vá
laszában, hegy a kérdéses külügymi

niszteri határozat nem irjá elő az 
összes aláírói feleknek a felülvizsgá
ló értekezleten való részvételét, ha
nem csupán azt, hogy a felülvizsgá
lati javaslat érvényességhez, á bi
zottsági tagok egyszerű többsége 
szükséges.

A francia kiküldött erre újabb 
fondorlathoz folyzpnodott és kijelent
ve, hogy két javaslat van: egy fran
cia és egy szovjet, arra kérte az ál
talános bizottságot, hogy külön-kü- 
lön szavazzon ezek fölött.

Visinszkij azonban leleplezte ezt a 
.mesterkedést és rámutatott arra, 
hogy a szovjet küldöttség semmilyen 
javaslatot nem nyújtott be, hanem 
csupán indítvánnyal élt a francia ja
vaslattal sztrnben.

Az indítványt ezután 7 szavazattal 
2 ellenében elfogadták, a francia 
küldöttség pedig bejelentette, hogy 
visszavonja javaslatát. így a Szov
jetunió kivédto a francia kikiil* 
dött ogységbontó k’sévlotét.

az smerlkal mesíorkedésok sem sikerülnek
Ezután az uj egyezmény terv 42-ik, 

vagyis utolsó szakaszát tárgyalta. Az 
erre a szakaszra, vonatkozó amerikai 
és francia indítványokat együttesen 
vitatták meg. Miután az amerikai és 
a francin kiküldöttek szóbelileg is 
igyekeztek bizonyítani, hogy nz 
egyezmény ratifikálásához az aláírók 
egyhangú beleegyezése szükséges, 
egymás után felszólaltak Jugoszlá
via, Bulgária és a Szovjetunió képvi
selői. A jugoszláv kiküldött hangoz
tatta, hogy a diplomácia történe^ré- 
ben számtalan eset fordult ölő, ami
kor nz egyezmények érvényességét 
nem kötötték valamennyi £61 aláírá
sához.

Visinszkij felszólalásában telepe 
lezte az amerikai mostcikcdéceket és 
rámutatott arra, hogy

nz indítványnak nemertk az a cél
ja, hogy halogassa az uj egyezmény 
Élotholópóitt, hanem as-amőiikalak

és a franciák ezzel a mesterkedés
sel az értekezlet egész munkáját 
meg akarják semmisíteni.
A szavazó» során a módosító in

dítványokat elvetették és 7 szavazat
tal 1 ellenében elfogadták a szovjet 
tervezet 42. szakaszát, mely előírj?., 
hogy az egyezmény a ratifikálási ok
mányok kicserélése után lép ér
vénybe.

Ezután nz egyezménytervezet 5 
szakaszból .ákó függelékének vfájA- 
ra tért át nz Általános BjzottnAg. A 
francin kiküldött módosító indítványt 
nyújtott be, melyben a régi Dnr.a- 
blzottság még fennálló tnrtozAnilnnk 
nz uj Durm-bizottság részéről törté
ni! megfizetését követelte. JugoszlA- 
vtn képviselője utasította vissza el
főnek a Javaslatot, majd

a Román Népköztársaság kikül
dötte emelkedett szólásra és rámu- 
taMt <um, hogy Anglia ds Fran

ciaország a múltban számos csel
ben adott kölcsönöket, de mindig 
csak uzsorakamatra. Hivatalos 
adatokkal bizonyította be, hogy a 
Duna-bizottság sokkal többet fize
tett vissza, mint amennyit az lilé
id államtól kölcsön fejében kapott. 
Franciaország például 10 millió 
aranyfrankos kölcsönkért 11 millió 
100 ezer frankot kapott vissza. 
Megemlítette még. hogy Romániá
nak is vannak régi követelései a 
Duna-bizottsággal szemben, azon
ban ezeket nem követeli most visz- 
sza, mert az elsősorban a dunai 
államok érdeke, hogy az uj Duna- 
bizottságot ne terheljék adósságok. 
A szovjet egyezménytervezet füg

gelékének tárgyalása során elvetet
ték mind a francia, mind az angol ás 
amerikai indítványokat.

A Duna-értekezlet Általános Bi
zottsága ezután teljes egészében el
fogadta a Szovjetunió egyezményter
vezetét. Az uj dunai alkotmányt va
lószínűleg már csütörtökön aláírják

TRVMAN ETXÍRT! nFTS’rFKI 
HOGY NEM SOKAT ÉTI 
AZ INFI.ACTÖET.LENES 

TÖRVÉNY
WASHINGTON. (Rador.) — Amint 

a Francé Presse hirii'rynökség jelenti 
Tntmnn elnök hétfőn aláírta nz n^y- 
nevezett inflációellenes törvényt, 
Ivet most fogadott el nz lOgycsiilt Ál. 
lomok rendkívüli iilZ-var-ikr.n összelii- 
vott ltongrvs«7n'.a. Ez-cl a törvénnyel 
n jelenlegi ninerikni ve-etűk az cgyro 
növekvő inflációt, rcmé’ik mcgóFitani,

Az uj törvény knrléfn->7/i a hitelé
let, de nem teszi leírtává nz árclle.n. 
őrzést é.s n bérrendezést.

Az ujságiiéknok adott nyilatkoza
tában Tnimnn elnök beismerte, hogy 
a törvény ,.nem kielégítő". Igyrktzoft 
azonban kimntat.nl hogy csórt n fele, 
lősség nem őt, hanem a kongre.nznst 
terheli, amely amtnt mondotta. ..nem 
méltányolj» azt » felelősségek amit 
M amorikl nép ráxóth*

kimntat.nl


Állami Jutalomdijak
Az Állami Jutalomdijak létesítése újabb bizonysága a megbe

csülésnek, melyben a népi demokrácia a müalkotckat részesíti s 
ugyanakkor annak a gondoskodásnak, mellyel a nép állama s ve
zető ereje, a Román Munkáspárt a nép szolgálatában álló művelő
dés iránt viseltetik. Ez a megbecsülés és gondoskodás már eddig 
is számos gyakorlati intézkedésben megnyilatkozott. Ilyen intézke
dés volt a képzőművészek anyagi megsegítését szolgáló jelentős 

■ összegek kiutalása, az Alkotási Alap . létesítése, az irók balcesti 
üdülőházának a megteremtése, a müalkotók hozzásegitése a közös
ségi munka élményéhez, igényes pályázatok kiírása és sok egyéb. 
Ezeknek az intézkedéseknek a sorozatát építi tovább az Állami 
Jutalomdijak létesítése, ami első sorban hatalmas erkölcsi ösztönzés 
irodalmunk és művelődésünk fejlődésében.

Az Állami Jutalomdijakat évenként osztják ki rendkívüli je
lentőségű műalkotások, irodalmi müvek, kiemelkedő színművészeti, 
tánc- és zeneművészeti, valamint publicisztikai teljesítmények jutal
mazásaként. A jutalomdijak két csoportra oszlattak. Azok, akik
nek az első csoporthoz tartozó dijak valamelyikét ítélték, az illető 
műfaj vagy osztály folyó évi ,,Állami Jutalomdijának a birtokosa*' 
címet kapják. Ezt a dijat ugyanaz a jutalmazott különböző évek
ben más-más müvével többször is elnyerheti. A második cso
portba tartozó dijak jutalmazottjai az illető műfaj vagy osztály 
„Állami Jutalomdijával kitünteteft” címet kapják. Ezzel a jutalom
díjjal olyan müveket tüntetnek ki, amelyek rendkívüli művelődési 
értéket képviselnek. Ugyancsak ezzel a díjjal, a legfelső elismerés 
jeléül, az alkotó egész életművét is kitüntethetik. Ezt a dijat egy 
szerző csak egyszer nyerheti el az illető osztályban. A jutalomdi
jak összértéke egymillió lej. Ebben az összegben 10 ötvenezer lejes 
jutalomdij foglaltatik az első csoportban és 2 kétszázölvenezer lejes 
dij az Állami Jutalomdij kitüntetettjei számára. A dijakat min
den év júliusának elsején osztják ki, ebben az évben pedig kivéte
lesen novemberben.

A Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának a vonatkozó rende
leté első szakaszában megállapítja, hogy ,,a jutalomdijak a kor
mány elismerését és támogatását fejezik ki a Román Népköztársa
ság valóban művészi és művelődési értékeinek alkotói iránt’*. A ki
tüntetésre érdemes müveket kiválogató bizottság összetétele is azt 
tanúsítja, hogy a kitüntetés a nép legnagyobb elismerését jelenti. 
A bizottság elnöke a miniszterelnökség által kijelölt miniszter s 
résztvesznek benne a művészet- és tájékoztatásügyi minisztérium
nak, az Országos Szakszervezeti Tanácsnak, a Művészek, Írók és 
Ujsáaírók Szakszervezeti Szövetségének, a Román Népköztársaság 
Akadémiájának a képviselői mellett az illető műfaj vagy osztály 
szakr’i'a^ott bírálói

versen ybew 
egymással, msft awiií mwIaszfoHwíík 
be kell pótolnunk ti

KI, periben a MXS> értekeiéi»
Erre Kozma B. András petri fe-

Komoly eredmények
KOLOZSVÁR. — A vonat szá- Ady Elemér lelkész elnök és Gáé- öidíitSa^néiétt

güld veszettül, mintha ő iá Verse- pár Rezső megyei megbízott kép- „^bbeuaif?munkâiukkal 
nyezne. Sztánán megáll, ítt kell viseli. Nem hiányzik Horváth Vik- szembe sajat munkajukkaL 
leszállnunk. — Merre Kispetri fe-................... * ”
lé az ut —• kérdezzük. Lejtünk be 
3 mutatott gödör felé. Kétoldalt 
kukoricások, izzadságoS muhka 
íra. Rossz mezei utón ballagunk. 
Ilyen három is vezet ki a faluból, 
ízért Petri „közlekedési gócpont". 
1 falu tiszta, megsepert utcákkal. 
\ kapubán beszélgető emberektől

törné tanítónő sem. Ez már a má- — Ez igaz, — ismerte el — mu- 
sodik konferencia a járásban. Az lasztottunk, de be kell pótolnunk, 
első a szomszéd Zsombokon volt s hisz mi hunyadi falvak ifjúsága 
jó eredménnyel zárult. is versenyben állunk egymással,

C7AT ai VFTR1 ahár csak a gyárak. A. baj ott
bogy a sü)t galambot egye- 

FÖLDMŰVES LEÁNY nesen a szánkba repülni kívántuk,
nyitja meg az értekezletét. Pompás Megértettük, hogy nekünk kell 

__________ .. . ________ kalotaszegi öltözetben áll a dobo- kezdeményezni.
Kozma B. András ifjúsági felelős góra s köszönti a szomszédfalvak 
után tudakozódunk. .............. ” ' * * '

— Éppen az iskolát díszítik az 
értekezletre —*• tájékoztatnak.

Ott kapjuk, amint a többi ifjak- 
kál együtt szegecselik á; zöldága
kat s a Népköztársaságot éltető 
'Ablát, örvendenek, hogy megjöt
tek a kolozsvári kiküldöttek. Ezt 
már jő jelnek veszik. Erősen vár
ak a meghívott szomszédközségek 

Ifjúságát. " ' ‘
Templomozás után kezdjük az 

’rtekezletet. Az iskolaterem nem 
íagy és régi. De á kalotaszegi 
-sépviselettőí olyan, mint egy káp
rázatos vadvirágos mező. A legé
nyek á hátsó padokba Szorulnak 
be, a leányok, ha nem férnek a 
nadbá, a fal mellett állnak. Ez igy 
’zokás itt. Előbb a férfiak. A 
•ossz utak miatt a nők égyenjogu- 
-.itásá, későre érkezik a gödörbe. 
A helyj Magyar Népi Szövetséget

Miért nem jöttek a többiek, 
mi oka lehet? E körül forgott 
sok szó. Sokan sokfélekép véle
kedtek. — Azt gondolom —, vé
lekedett Rácz János szintén volt 

köszöntött hadifogoly, hogy nem tudtak el- 
runK - muuuucva amelyben egy hét*latt a
az emberéket értékük. szerint fog- s szegyeitek semmi nélkül eloal-

vendégifjait. Utána Ady Elemér 
református lelkész ismertette az 
értekezlet fontosságát:

— A háború után uj korszak 
kezdődött népünk életében. A de
mokrácia korszaka 
ránk mondotta — 

ják mérni. A demokrácia ném be- ^an‘‘ 
fejezett valami. Érte küldenünk Javaslatok minden oldalról: 
kell s azt minél tökéletesebbé — Igen, de erről le kell szr.r2- 
tennünk. Ezt tegyük a konfereh- tatni őket, hógy nem a műsor a 
cián is. Tisztázzuk a kérdéseket, fontosabb, hanem értekezleten 
fedjük fel a hibákat. Fesztelenül felvetődő kérdések. A központ
mondjuk meg véleményünket, sö- nak hamarabb kellene a meghivó- 
ha sem lehet tudni, kinél van egy kát kiküldenie. 
jó vélemény elrejtve, mellyel de
mokráciánkat építhetjük.

Közben befutottak a ketesdi 
v clgg » mm ma. a

megyei megbízottja politikái ta- 
téjkoztatójábán vázolta az '-Z 
ufáni korszak alakulását és a de- 
mókrata erők összefogása utján központ?

to51t^ények8t íf3USágh0Z — Fordultak-e ebben az ügyben 

Életünkben rendet kell te
remtenünk. Sorainkból a reakció' 
nak még a fészkét is ki kell pisz
kálnunk, mert Sajnos, még megta- ris Xénia 
lálható. Ej is távolitjuk rögtön, 
ahol felfedezzük, de ilyenkor meg- 
góhdólköfctát, hogy kiket rakunk 
helyükbe. Belőletek, ebből az ifin- . _

o in kim, i u xu/1 m . sági nemzedékből kell kineveled- is kellene választanunk
SEPSISZENTGyöRGY. — A Ko- szeszgyár dolgozói, valamint a mező, élelmezési ipari munkásók és az irók. nje az uj haladó faluvezetőlínek.

i—n o—: x - t-i _ gazdasági munkások eZaksafcrvezeté* imuv&zck, újságírók szakszervezetei Gáspár
nek tagjai a kaVics, homok és cement, 
tégla szállításában Vették ki dereka, 
san részüket. A textílgyáT, dohány
gyár, a vas. és fémmunkások Szak* 
szervezeteinek tagjai 300 önkéntes 
munkaórával végezték él a színház 
vas és villanyszerelési munkálatait.

A szakszervezetek megyei tanácsa 
mintegy 350 ezer lejjel járult hozzá á 
színház felépítéséhez, 30,000 lejt ad-

I
Az Állami Magyar Népszínház

szeptember 15-én nyitja meg 
első sepsiszentgyörgyi évadját

lozsvárról SepsiszenigyöTgyre helye, 
zett Állami Magyar Népszínházát ro- 
konszenv és szeretet várja uj szék
helyén. Javában folyik a hárcfnsaéki 
Szaktanács kultúrtermének színház
teremmé alakítása,' hogy megfelelő 
otthont nyújthasson az együttesnek.

Az ojtozi faiizem munkássága ki* 
lene és fél köbméter deszkát, a kő
vásznai famunkások két és fél köb
méter faanyagot, a bűkszádiak négy __________r______ .
és fél köbmétert adták az uj színház lak erre a célra a kiipöei szénhá* 
építéséhez. Az államosított sepsi- nyászok, 10.000 lejt a prázsmári tex- 
szentgyörgyi üzemek, igy a Textil, tilgyári munkások és 1130 lejt a há- 
müvek, a dohánygyár és a Neumann lomszéki tanárok szakszervezete. Az

— Csak rossz a pűstáfórgalom 
is, három napba egyszer viszik be 
a küldeményeket a faluba. Aztán ... ... A 

régieket kell előkeresni néha da- 
1Ö44 rabtanulásra.

— Miért ném küld a megyei

a megyei központhoz?
— Az igazat megvallva, &em.
— Ez hiba *—jegyezte meg Fo- 

' í.. —- nem szabad a. régi 
jő idők urait szolgáló darabokat 
választani, mert azzal csak né
pünk iglééét rontjuk.

Ez is igaz, de uj vezetőséget 
: a petri 

ifjúságnak.- Eddig csak ideiglenes 
megbízottak vézettek.

: JELENTÉS a könív- 
. TÁRAKRÓL

— És hogy állnak a könyvtár
ral?

— Siralmasan. A felelősök tó- 
jékóZtátnak. Kispetrin az iskola 
könyvtái-Jbán 100 kötet ha van. 
XIX. századbeli gazdasági szák-

, „ „ ___ x._.- Rezső beszéde után
nyári' ünnepséget rendeztek, 'amely, megtartottuk a seregszemlét. A 
nek tiszta jövedelmét, 18.406 lejt meghívott nyolc község közül 
szintén erre a óéira adták. Dé szép csak négy jelent meg: Kispetri, 
összegekkel járultak hozzá a megye Sztána, Zsobók, KéteSd. Bánffy- 
töbhi szakszervezetei is A színház hunyad, Nyárszó, Sárvásár elma- 
épitóséhez. A megyei Fedérálé és a radt. Váralmás csak délutánba

' —í—müsorszámokkal.

a dolgozó népből kell
VEZETŐKET NEVELNÜNK

Foris Rónia, a MNSz ifjúság könyvek, hehány meséskönyy. S 
felelőse, a megyei közpönt ki- valahogy égy-két mai írás is be- 
küldöttje Vette át a szót. Ll-"'/.. ’ „J. „ _

Dolgozók Szövetkezete, Valamint a 
sepsiszentgyörgyi ’' kiskereskedők is 
sok anyagot adtak.

Az állam a mégyefőnöksé* utján 
130.000 lejjel segítette a színház mi
előbbi befejezését.

A színház szeptember 15-én Úrija 
nyitó előadását.

Felavatták Eftimiu Murgu
TEMESVÁR. — Vasárnap lep

lezték le Temesváron a bánsági sza
badságharcos Eftimiu Murgu szobrát, 
amelyet Vetro Artúr szobrászművész 
készített s a CFR temesvári műhely, 
munkásai öntöttek meg.

A szoboravató ünnepsógon Bote
zata Vasile főpolgármester ismertette 

• az 1848. évi forradalmat, valrjnint 
Eftimiu Murgu életét s szerepét, rá
mutatva arra, hogy Murgu és tár
sainak harca nem volt hiábavaló, 
mert a Román Népköztársaság pépéi 
végül is szabaddá lettek. A Murguék 
harcát nzonbn.n mindaddig folytatni 
kell, amíg a lehetősége is megszűnik 
az ember cynbcr általi kizsákmányoló, 
eának.

Tanaso 'Pavel, a művészet- és tájé, 
koztatá.űigyi minisztérium tcmcsmc. 
gyei képviselője ilwngoztatta, hogy 
Murgu álma ma beteljesült: a Román 
Népköztársaságban élő népek váll, 
vetve dolgoznak a közös laza felvi- 
r.ágoztíitűséért. ,,Tudnunk kell azon, 
ben — mondotta —, hogy a Szovjet 
hadsereg scgitsó-gévcl kapott .szabad
ságunkat további munkával kell nic'~ 
tartanunk s csak akkor őrizhetjük
meg, lia harcolunk az imperializmus Damó Anna és Takács Tbolya balét-

képviseltette magát s koszonaját is el'éllen & az ember ember általi ki- .
zsákmányolása ellen, jobb jövőt épít, helyezte a szoborra, jeléül annak, 
vo a Román Munkáspárt útmutatása hogy a demokrata magyarság a magi 
szerint." .

Az avató ünnepségen a MNSz is Eftimiu Murgut.
Mimim Lilim -

küldöttje Vetfe~át a szót. került. Sztánán gyenge a könyv-
— Mennyivel könnyebb — mon- tár. de nem is olvas senki. Kalen- 

dottá — egy munkát véghezvinni, dáriümót esetleg. S imakönyvet, 
ha ázt százan, ezeren, közösén Ketesden se nagyon olvas senki, 
akarjuk, mintha csak egy akarná Nincs is mit. Ezen kell sürgősen 
Vágy pedig sókan, de sokfélekép- segíteni.
pen. Most magunkénak tekinthet- A kispetriek megválasztották 
jük mi is áz országot. A dolgozó uj vezetőségüket, nem sok vita 
népből kell vezetőket nevelnünk, után.
akiken keresztül a falu és a vá- Bódis Margit, zsoboki diáklány 
tos dolgozói megértik egymást. azt ajánlotta, hogy lányokat is 

Ezután beszámolók következtek, válasszanak a vezetőségbe. így 
Zsobok tűnt ki végzett munkájá- került be kettő közülük. A veze- 
val. A mult hóban három politi- tőségbe két 20 holdas gaZdale- 
kai előadást tartottak. Az augusz- T-orült, a többiek mind 1—7

ha ázt százan, ezeren,

Bódis Margit, zsoboki diáklány 
azt ajánlotta, hogy lányokat is

hósenök is tekinti a szabâdsaghartoâ 5-í.j^i értekezlet műsorára egy holdasok.
Délután kultúrműsor követke-egyfelvonásost, egy szavalókórust,

égy énekszámot, égy Petőfi-verset zett. . ’
és népi táncszámot adtak. Heten- A zsobokiak egv Ady-verset és 
ként háromszor tartottak próbát. Medgyes Lajos Béke Szózat című 
Aa értekezlet vendégei számára 
közebédet rendeztek. A többi szer
vezetekkel karöltve résztvettek a 
fajú építésében. Jártak utcakö
vezni, á kulturháznak követ tér-

, . ■ , „ , u melni és szállítani. 240 önkéntes
FETJ7INC* Á.z ARLUS föl vinci tol, líátiA, Jolán w végzett így harminc

tagozata a MNSz ifjúsági színjátszó gyár Ferenc ^nagyar népdalokkal, Te- jfju, 
csoportjának köremüköd&sével jóisi- kács Ibolya és Damó Anna orosz nép* —7 
korült műsoros táncestély rondezett 
augusztus ló-én. A pilisért az Inter 
nacionálé nyitotta meg, amelyet 
Schönauer József vezénylésével a 
MNSz ifjnsági énekkara énckolt. 
Utána Popcscu György románul, Lo- 
zsádi Domokos pedig magyarul is
mertette az ARLUS célkitűzéseit.

A műsor további részében Zeng 
Anna és Scha.it Piroska szavalattal.

ARLUS-estély 
Felvincen

Tudjuk, hogy országunk 
‘ ' — i felvirá

goztatása érdekében sok teendő 
vár ránk, ifjakra is — ezzel fe
jezte be beszámolóját Ambrus

tol, Anna V.rkM .•*. ±,?Íu.rá'“

magyar néptánccal működött közre. 
Damó Anna ezenkívül tornamutat.
ványáva.1 is hozzájárult a műsor síké- István zsobeki ifjúsági felelős, 
réhez. Az egyos számokat Nagy Címei 
konferálta s a zcnekisérctct Berki 
Zoltán zenekara szolgáltatta. A kö
zönség szűnni nem akaró tapssal ju- 
fajwizta a kezdő, do fejlődőképes 
szereplőket.

versét, szavalták. A sztánaiak 
Bocskói: „Ujgazdák" című egy- 
felvónásosát. Majakovszkij „Föld
művesekhez" című versét Ak égy 
táncszámot. A pefriek négy jó 
verset: Petőfi „Szabadsághoz". 
,,Ha férfi vagy, légy férfi" című 
verseit, József Attila: „Nem én 
kiáltok" és Gábor Andor: „Egy 
pillantás előre" cimii versit. A 
kis Gáspár Margit orosznyelvü 
énekszámmal állott elő, az ifjú
ság „Vörös zászlót fu1 a szél" cí
mű dallal. A két egyfelvonásos je
lenetüket úgy látszik, a régi 
könyvtárból kotorászták elő, mert 
Ruzsinszki Irén: „János bácsi a 
doktornál" és Gyulai; „A nagy 
csomag" című darabját sikerült 
kivá]n,sztnnlok. Ma már nincs hc-

Ia

BÍRÁLAT LS ÖNBIRÁLAT
I<Í3pctribcn más helyzet volt. 

Három Ilid építésén és utcalrövc- 
zésen vettek részt. Ruhát gyűjtöt
tek fi. szegényeknek és 5 ifju vett 
részt, munkabrigádban. Csak gaz- lyfik a rendezvényekben, 
dasági téren minden munka. Ezt 
a zsoboki felelős rögtön észrevet
te s meg is jegyezte:

— A kulturális tevékenységet 
teljesen elhanyagoltátok.

Az Ifiusári találkozó után ón a 
mcggyőzőclés alnkult ki bennünk, 
hogy a kicsiny kalotaszegi falvak
ból is ufra indultak már a szocia
lizmus felé. Cscprogl Mózes.

Scha.it


A
fA ítalfurálig elmaradottság fe'ssámoláiára Több figyelmet az EBIGE muaakájásmld

A nagybani gazdanap is
a falvakon folyó osztólyharcsról

Több R3? falun léttneli 
postaflBjnBhsÉOEt

BUKAREST. •— A postavezérigazgatéeág uj postaügynökségek felál. 
irtását, tervezi 5500 olyan faluban, ahol nincs postaügynökség.

A pöstaügynökségek megszervezése falvakon, hozzásegíti a dolgozó 
földműves rétegeket politikai és kulturális szánvonaluk emelésére, nrrt a 
postahivatalokon keresztül az ország leg-cldogettabb falvaiba is eljuthat 
nak a sajté-, felvilágosító és népnév elő nyomdatermékek.

A postaügynökségeknek falvakon történő megszervezésével egyidejű
leg a postavezérigazgatóság tervet dolgoeott ki arra vonatkozólag, ho
gyan tudná lebonyolítani a posteforgahnat olyan gépkocsikkal, ameiyek _____ _____ ________
összeköttetést teremtenek a központi postahivatalok és a falusi ügynöksé? got. Délután a kiállítást tekintettük meg, utána az EMGE, az Ekés- 
gek között, hogy ezáltal a falusi postakézbesitők kizárólag a helység pos- 
takézbesitését végezzék.

tett tanúbizonyságot

1 gá! lapították
Szenkovils liiiniszterhelyeltes hatáskört!

BÜKAREST — A hivatalos lap mázzá Szenkovits Sándor minisz- 
kedden megjelent száma közli a terhelyettest, hogy a miniszter 
munka- és társadalombiztosítási nevében vezesse a minisztérium 

Szenko- központi és külső egységeinek 
Összes munkálatait. Kivételt ké
peznek azok a munkálatok, ame- 
, az alkotmány», a törvé
nyek és a rendeletek értelmében - -,a miniszternek kell elvégeznie. • rendeznek gazdanapot s azt bi- 

° zony másként, amikor három föld
műves csatlakozott hozzánk. Fe
héregyháziak voltak.

JÖTTEK, HOGY MEGBE
SZÉLJÉK KÉRDÉSEIKET

Illően bemutatkoztak. Istók 
Domokos földműves vitte a szót, 
s megkérdezték, hogy lesz-e gaz- 
dagyülés. ,

— Mert ami eddig volt»— mon
dotta —, az nem igen érdekel ben- 
nüket. A mi ügyünkről szeret
nénk valamit hallani...

Megkérdeztük tőlük, ihogy miért 
nem jöttek el a délelőtti megbe
szélésre, amire .bizonyára megkap
ták a meghívót.

— Azért nem jöttünk — vála
szolták —, mert nem tudtak, 
hogy lesz. Úgy - értesítettek ben
nünket, hegy délben kezdődik a 
giizdzFiap.

Egy héjjasfslvi' földműves szólt 
közbe, ök kaptak meghívót, de 
nem jöttek el, mert úgy gondol
ták: ráérnek későbben is.

.Közben egyre érkeztek a föld
művesek, 
ként, 
Volt olyan is, 
utón 1’_ ’ ’
húzott a por lábszárára.

Jöttek, mert meg akarták be
szélni kérdéseiket.

Amikor a műsor véget ért, már 
szürkült. A földművesek, akik a 
környező falvakból jöttek, kije
lentették, hogy ha reggel mennek 
is haza s egyenesen munkáiba, ak
kor is itt maradnak beszélgetésre. 
Többen közülük a gazdanap szó 
hírére jöttek el, értesítést sem 
kaptak.

minisztérium rendeletét, I 
yits Sándor^ miniszterhelyettes, 
valamint I. Ciuraru és Marcel peznel 
Román minisztériumi vezértitká- lyeket 
rok hatáskörének meg állapítására 
vonatkozólag.

Aj miniszteri rendelet felhatal-

az álíamosKoai 
beadványa!

demben nem intézik él és irattár 
ra teszik anélkül, hogy a kérel
mezőt értesítenék.

A pénzügyminisztérium utasítá
sa figyelmezteti az államosított 
vállalatokat arra, hogy érdekeik

BUKAREST — A pénzügymi
nisztérium közölte az ország csz- 
szes pénzügyigazgatóságaival és 
az államosított üzemekkel, hogy a 
bélyegtörvény értelmében, kötele' 
sek felbélyegezni minden kérést 
és :ügyiratot, mivel egyetlen tör- megvédésére bármely hatósághoz 
vény sem írja elő az államosított benyújtandó beadványt vagy ké- 
vállalatok kéréseinek és beadvá- rést a béíyegtörvény érvényben 
nyairiak bélyegmentességét.
, A felbélyegzetten kéréseket ér- talanul bélyegezzék fel.

lévő rendelkezései szerint hiány-

< ■.«lilOazá Tsríáii
az tapölsta liáfcgras aszltőft elfea
TORDA (Levelezőnktől) — A mutatott a profitéhes imperialisták 

Volt Politikai Bebörtönzöttek és békét veszélyeztető, ádáz versen- 
Deportáltak tordai szervezete au
gusztus 14-én, a Magyar Népi 
Szövetség kulturházában nagysza
bású tiltakozó népgyülést rende
zett az imperialisták háborúra 
uszitő mesterkedései ellen. A né
pes tüntető gyűlésen resztvettek a 
helybeli Munkáspárt és a Magyar 
Népi Szövetség kiküldöttei mel
lett a hatóságok képviselői, a 
rendőrség és a munkásszerveze
tek tagjai.

: A megnyitóbeszédet Avram 
Jancu r.épbiró, mint a népgyülés 
elnöke mondotta román nyelven. 
Ezután Szálkái János, a Volt Po
litikai Bebörtönzöttek és Depor
táltak tordai szervezetének vezető
je, ő maga is volt politikai bebör
tönzött, tartott magyar nyelven 
tartalmas, tetszést és figyelmet 
kiérdemelt, előadást, melyben rá-

gégére és párhuzamba állította 
azokkal a békés, demokratikus 
országok virágzó fejlődését.

Hasonló szellemű románnyelvü 
tiltakozó beszédet mondott Boris 
munkáspárti kiküldött is, a reak
ciósok elleni kérlelhetetlen harcra 
szólítva fel a dolgozók tömegét. 
Az egybegyült vegyesajku közön
ség hatalmas tapsviharban nyil
vánította ki tetszését a béke mel
lett.

A népgyűlést Avram Jancu lel
kes szavai cs az Internacionálé 
hangjai zárták be.

Komolyabban kell venni a gasdanapok megrendezéséi
Nehezen indult a nagybani gazdanap. Vontatottan. S ennek jegyé

ben zajlott volna le mindvégig, ha a földművesek magtik nem kovácsol
ták volna a végén jólsikerültté.

A délelőtt megtartott értekezleten voltak, közel húsz meghívóit gaz
dakör közül mindössze három képviseltette magát. A három, megbízot
tal értekezletet tartottunk, majd meglátogattuk az állami nwntagazdasá-

~____  „ _________________ -, utána az EMGE, az Ekés
front és a MNSz rendezésében kultúrműsor volt. Ennek . végeztével a 
gazdanap műsora is bevégződött volna...

NAGYBUN. (Kiküldött munka
társunktól.) —: Javában folyt a 
teremben az ünnepség. A szakelő
adásokra került a sor akkor, ami
kor néhányan kijöttünk. A terem
ben lévő hőség elől az iskola elé, 
az útra menekültünk.

Kint nagy volt a sokaság. Ami 
nép a teremben összegyűlt, itt an- 
nak a kétszerese is. Beszélgettünk, belőle, érdeklődik az események 
Az eddig lezajlottakat vitattuk meg iránt. Érdekli sorsa. A nincstelen 
Az EMGE kisküküilői kirendelt- földművesek, i 
ségének megbízottja fogadta ép
pen, hogy most majd náluk is

gatják, hogy alig marad valami 
inegmunkálónak. Arra hárítják 
terhek nagy részét. Sok esetben

a 
a 
a 

beszolgáltatandó gabonamennyi
ségnek r«m a harmadát, de a fe
lét is a megmunkáló kell adja. A 
zsirosgazda csak a szántót adja ki 
harmadába — ami után beszol
gáltatás jár —, a gyümölcsöst és 
a szőlőt maga műveli meg. így a 
bérmunkások csak nagyon szűkös 
kenyerüket keresik meg. Errő] be
széltek az egybegyült szegény 
földművesek.

A műsor végeztével a magyar 
az

egyháza, Sárd, Boldogfalva, Szent 
.t. ...... erzsébet, Segesvár, Héjjasfalva/

tö'rp^birtoíiosok* Hégen, Pipe, Medgyes, Bese,^Ka-, 
az ujgazdák, a kis- és kücépbir- ‘Nagybun es. Homorod .-ío.d- 
fokosok rádöbbentek arra, hogy művesei zsúfolásig megtöltötték a, 
meg kell vívják osztályharcukat termet. , , , .
a falusi kizsákmányolok ellen. Boros Kálmán, a uielyi gazda-

A nincstelen földművesek és kör elnöke vezette az értekezlet 
még a törpebirtokosok is kény te- tet, a beszámolóig sorát a feher- 
lenek harmadába megdolgozni a egyházi Kovács Pál kezdte: 
zsirosgazdák földjét, hogy maguk — Azért jöttünk el — mondot- 
és családjuk számára megkeres-' ta —, hogy urainknak, akik mást 
sék a mindennapit; Ök verejtékez- eljöttek ide közénk, elmondhas? 
nek, de a gardák mégis úgy fór- suk a mi helyzetünket.

JlhoB nem tartották be a vatésl terueS
hogy a szükséges vetőmagmennyi- 
séget a hatóságok számításba ve
gyék és meghagyják, a földműve
sek — a reakció széltolóinak, 
a szász zsirosgazdák rábeszé
lésére — á vetőterületnek csuk 
a felét jelentették be. Ezért 
a szükséges magnak csak a felét 
kapták meg. Azt vetették, el az 
egész vetőterületen. Természetes, • 

pet. A gabonagyüjtésröl' beszélt, hogy a feleannyi maggal elvetett 
Amikor elemezni kezdték a dől- föld kevesebb termést hozott. Eíb- 
get,. az-alábbiak-derültek ki: .....bel keletkeztek a bonyodalmak.

A községben aesn tartották be a ;‘ a héjjasf^lviak ..meg vannak 
vetési térvet. Parlagon ugyan iictu, elég ed ve. ... ; ■_
maradt egy barázda sem, más; -—Jut-is'párád is — mondot-‘ 
terménnyel vetették be. Élőfar- fák; — Hűségesek vagyunk a Va
dult az, hogy amikor be kellett Tájhoz és hűséges az is _ mihoz~ 
jelenteni a szántó területeket, zánk. ' v

Ez bizonyítja a gazdanapok 
mozgósító erejét, s teszi szüksé
gessé, hogy a szakelőadók mellé, 
jól felkészült politikai előadót is 
kell küldeni. Mert kizökkent már 
abból az álmos politikai tétlenség
ből a földműves nép, amelyben ............ ....
ellenségei, a falusi reakció befő- tannyelvű iskolába mentünk az 
lyása miatt vesztegelt. Kizökkent értekezletet _megta.rtani Fgher-

fokosok rádöbbentek arra,

Nagyon sokat használják ezen 
a vidéken a „mi. u,raink“-at. Túl
ságosan rájár a szavuk. Amint ki
derült, a zsirosgazdák hintik ezt 
el, igy akarnak ellentétet szítani 
a falu és a város között.

A bcjdogfalvi megbízott azt 
panaszolja, hogy nincsen eséplő- 

. gép a faluban. A búzát pedig már 
learatták, s erősen kívánja a gé-

Csoportosan és egyen- 
szekéren. és gyalogszerrel. 

1-, akinek a hosszú 
térdigérő szürke harisnyát

a vagyamfetiHvfesg^8a8tól faggaiienSI

Másadén fcözsnyugdijas

8

amikor be kellett lajhoz és hűséges az is _ mihoz' 
szántó területeket, zánk. . ' y

A pipeiek kérése
A pipeiek nevében Adorján Hallgatás volt a felelet. Nagy- 

Károly szólalt fel. Megoldandó sekára szólalt meg az egyik föld
problémája. van ; a falunak. Köz-,műves: ■■ ■;
jga3gatásiíag Nádasfalváhos tar- —- Kilenc-tiz ezer lej ... — s
toznak. Ott a jegyzőség, oda fize- tovább is csend ülte meg a termet. 
tik az adót, onnan kellene kapja- ~ 
nak segítséget; A községi adóból

Sfisctísag alakult Fe*- 
virtcen a gor^/r szabad- 

ságharcosok meg* 
segítettére

FELVINC. (Tudósítónktól.) — A 
község lítkosssága a napokiluun nagy 
lelkesedéssel alakította meg a Görög 
Szabadságharcosok Segélyező' Bizott
ságot, A MNSz helybeli székhazában 
a fain nyrajn-nagyja előtt Szálkái
János, a Politikai Foglyok és Depor- megírtuk — 
tállak Országos Szövetsége torjai 20-án fizetik 
szervezetének elnöke ismertette a Se. 
gelyező Bizottság célját és jelentő
ségét.

A nagygyűlés a bizottság vezefősé- 
góbo a következőket választotta meg: 
elnök Schönaucr József, síelnék Oa. 
covoanu Victor, titkár Mitnlcscn Lí
dia, szervező Fratila Áron, knltnrfc- 

‘ 1 el ősök Schatt I zászló és Stáb Jenő, 
míg fogok Caprar Vie.for, Vincan Va. 
vilo, László Ilona, ifjabb Osváth Io- 
jos lettek.

Az nj vezct/hág nevében magyarul 
Schönancr József elnök, mig I ratba 
Áron román nyelven mondottak be
szédet.

augusztus havi nyugdiját
BUKAREST — A fővárosban 

tegnap megkezdődött a köznyugdi
jasok nyugdijellátmányának kifi
zetése. Az Általános Nyugdíjpénz
tár utasítása értelmében az aw" 
gusztus havi nyugdijalcat — mint 

vidéken augusztus 
a pénzügyigazgató-

rágok és adóhivatalok.
Az augusztus havi nyugdijakat 

— a már előbb kiadott utasítások 
értelmében — postatakarékpénz
tár? csekkszámla utján fizetik.

A nyugdíjasok körében olyan 
híre’* terjedtek cl, hogy a va
gy onf elül vizsgálati munkálatok 
miatt felfüggesztették a nyugdi
jak kifizetését.

Ezekkel ;1 nyilván reakciós hr- 
iékkel szemben, hivatalos helyről 
nyert értesüléseink alapján közöl
hetjük. hogy az Általános Nyug’

dijpénztár ilyen intézkedést nem 
adott és függetlenül a köznyugdi- 
jasok vagyoni helyzetének folya
matban lévő felülvizsgálati mun
kálataitól, az augusztus havi 
nyugdijat minden köznyugdijas 
hiánytalanul, csekk utján kézhez- 
kapja.

A nyugdijat csak abban az eset
ben nem fizetik ki, ha erre vo
natkozólag a köznyugdijasok va
gyoni helyzetét felülvizsgáló me
gyei bizottságok olyan batároza 
tol. hozlak, amely egyéb jövede
lem miatt a nyugdijat megvonja 
az illető köznyugdijariól és ez el
len a határozat ellen benyújtott 
fellebbezést a Központi Vagyon
felülvizsgáló Bizottság is hely
benhagyta és igy az elsőfokú ha
tározat jogerős maradt.

nem hárul rájuk vissza semmi, 
nem ad a nádasfalvi vezetőség. 
Most azt kérik a plpeiek, hogy 
függetlenítsék községüket Nádas' 
tóí. A maguk gazdái akarnak 
lenni.

A továbbiakban az derül ki, 
hogy ezen a vidéken sok tekin
tetben tájékozatlanok a földmű
vesek- Nem ismerik a rendelkezé
seket és sokszor nem cxlik meg. 
hogy mi miért van. Mindegyre 
összehasonlítják magukat az ipari 
munkássággal anélkül azonban, 
hogy megközelhőleg is ismernék 
az ipari munkásság helyzetét.

Ennél a kérdésnél vita alakult 
ki. Horváth István vitte legtöbbet 
a szót. Megmagyarázta azt, hegy
imért varr szüks-g a gabonagyüj- 
tcsre. Megmagyarázta, hogy a 
mezőgazdasági géptermelés alap
leltéi?!»» a gépgyáréi: újjáépítése, 
a gyártó eszközök beszerzése. A 
gabonáért külföldről gépeket ka
punk, a gépekkel mezőgazdasági 
eszközöket gyártunk, ezekkel vi
szont korszerűsíteni tudjuk a 
m-’zőgazdasági t < ■ r-.r "1 ás t.

A Kl’KORK’A^BúL 
BAKANCS IATTT

— A tavaly vettem apómnak, 
aki éppen olyan földműves em
ber. min: maguk -- mondói n 
Horváth Irtván — egy pár be 
kanc.wt. Ti.’:nk-'lézer lej v<-’t 
Aztán ja gabnnagvüjtK.. 
kormát adtunk d Csehországé:.'■ 
s azért bakancsot kantunk, 
már kotor.?;- lejért lehet kapni 
egy pár jó bakancsot. Annyit 
amennyi kell. Kérdem: ha vesz
nek egy bakancsot, mert mennyi 
térül meg tr, elmúlt é- ’ -n be
szolgáltatott tőrökbuz.'.!-.ór:' Ba
kancs lett a kukoricúbóll

Gazdasági kérdésekről folyt to
vább a szó. Sötétség vc-lt már, 
amikor Antal Dániel, az EMGE 
alelnake elmondotta záróbeszéd
jét. Csoportokba verődve, beszél
getve hagytuk .el az iskola épüle
tét. A megbeszéléssel mindenki 
meg veit elégedve, eredményes 
volt, tanultak belőle a földmüve- 
seg és mi is ...

*
Ha. a vége jó, minden jo — 

tartja a közmondás. Mi ennél töb
bét kérünk. Ami jó, az. teljes egé
szében jó kell hogy legyen. Több 
gondot kell fordítani a gazdana
pok megrendezésére, több figyel
met az EMGE munkájának.

Azt észleltük Nagykunban, 
hogv még mindig érvényesül a 
nagygazda befolyása a falusi gaz
dakörökben. Ez hátráhatja az 
EMGE munkáját. Sok helyen a 
zsirosgazdák mindent elkövetnek, 
hogy távoltartsák -a dolgozó föld
műveseket. az uj 
EMGE-fől.

Tanul'-águl szol gél 
nyiuuk .■•zárná’-?.

SZÉKEL

utra lépett

ez mlndany-

Y CVÖ7CY

,1 -

•* r b >

1

ț

r.zcrinali belépésre kert - J/ 
n l'iláfjoswp szerkor- 
l~)sénc. • f
/rd.iî'f/i ajánlató' az ttclfhír [ 
mühöilta ■■■ <í L
hiüdóhit'ofnib'; h'rt:akt L
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VILÁGOSSÁG
Szerkesztősig és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-ntca 7. 

Távbeszélő: 1941.
Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR,

Előfizetési dij egy hónapra 100 lej. Papoknak, tanítóknak, nyug- 
__ ____ díjasoknak 90 lej, — Postacsekk szám: 40.625.

UJ BÁNYÁT TARNAK FEL VAJ- 
DAHUNYADON. Az államosított 
„Tebea" szénbányában a termelőesz- 
közök megjavításának lehetőségeit 
tanulmányozzák és a feltárandó uj 

"' bányákban már az uj módszerekkel 
- fognak termelni. Intézkedés történt 

■a régi bányákban levő felszerelések 
kicserélésére is. z

’ ÖTEZERÖTSZAZ FALUBAN lé
tesítenek postai szolgálatot X 
posta vezérigazgatósága egy új
fajta postaszállitó jármű használa-

• tát is tanulmányozza. Ilyen jármü
vek bonyolítanák le a postaforgal-

, mat a postahivatalhoz tartozó 
községek között így a falusi pos
tások is csak helyben teljesítené
nek szolgálatot

A TEMESVÁRI SZEGGYAR VER
SENYRE HÍVTA KI az aradi szeg
gyárat, amelynek célja az üzemi 
költségek egyharmaddal való csök
kentése, valamint a termelési terv 
meghaladása. A verseny ideje szep
tember 1 és december 31 közötti 
idő. i

ÁLLAMI KERESKEDELMI VÁL
LALAT létesül a gyümölcs és 
zöldség forgalombahozatalára. A 
kereskedelemügyi minisztérium 
rendélete értelmében az uj keres
kedelmi vállalat hatáskörébe tar
tozik a fenti termékek nagybani 
felvásárlása, valamint azoknak 
nagybani és kicsinybeni eladása a 
megállapított szabályzat szerint. A 
vállalat alaptőkéje 15 millió lej.

CSAK konyvkéréskedesek- 
BEN és antikváriumokban szabad 
könyveket árusítani. A tájékoztatás 

; és müvészetügyi minisztérium kör- 
. rendeleté szerint a fentieken kívül 
nyomtatványokat, könyveket a poli
tikai, kulturális és szakmai egyesü
letek is árusíthatnak. Utcán csak a 
tájékoztatási minisztérium engedélye

• alapján szabad könyveket árusítani.

MENTESÍTETTÉK A FORGAL
MI ADÓ ALÓL a házilag készí
tett tejtermékeket. Az ólján gaz
daságokban, ahol legfeljebb 15 fe
jős juh és 2 tehén van, ott a vaj, 
sajt és turóféleségeket mentesítet
ték a forgalmi és fényüzési adó 
alól.

TÖBB FALUSI . TISZTVISELŐ 
ELLEN' indult eljárás Csik megyé
ben. Leleplezték Nagy József csik- 
mer.asági jegyzőt, aki a falu nagy
gazdáinak vetésterületét a valóságtól 
eltérően, a szegény gazdák terhére 
csökkentette. Ugyancsak eljárás in
dult László Károly remetei Írnok el
len is, aki olyan vetésterület-kimu
tatást készített a községről, amely 
kétszer nagyobb területet tüntetett 
fel. így akart zavart kelteni.

A „CARMEN" CIPŐGYÁR egyik 
munkásának, Dezzonak, sikerült 
olyan gépet feltalálnia, amely ön
működően erősíti férficipőre a 
c'pősarkot. Az uj eljárás segítsé
gével a gyár termelése 30 száza
lékkal emelkedett.

BÉLYEG1LLETÉKMENTES a fo
gyasztók részére történő cukorel
adás. A pénzügiminisztérium a 2 
százalékos bélyegilleték fizetésével 
kapcsolatban közli, hogy a kereske
dők részéről a fogyasztó közönség
nek eladott, cukor után nem kell a 
2 százalékos bélyegillctékct leróni. 
Ez a rendelkezés úgy a szabadfor- 
rialmt, mint a kötöttforgalml cukor- 
e!adc."ra vonatkozik. A cukoreladás
nál azonban feltétlenül bélyegzetten 
bont kell kibocsátani.

A KISIPAROS SZÖVETSÉG ko- 
lozsmegyei központja és a Kolozs
vári Iparos Egyesület időközi bizott
sága augusztus 20-án, pénteken este 
7 órakor az Iparos. Egyesület Sza
badság-téri székházéban kulturestét 
rendez, amelynek keretében Erdélyi 
Sándor a kül- és belpolitikai hely
zetet ismerteti. Minden iparos le
gyen ott. Vendégeket szívesen lát
nak.

UJ IDŐKÖZI BIZOTTSÁG a 
nagyváradi kereskedelmi és iparka
mara élén. Elnök Lakatos Jenő, al- 
elnökök Sarbu Ioan és Nyilas Ist
ván, tagjai pedig Szilágyi Ferenc, 
Oprea Ioan, Dávid Ferenc, Balázs 
Ilona, Maron Paul, Greban Samuit, 
Tutsek Kálmán.

91 MUNKÁS MŰVÉSZEGYÜT
TES MŰKÖDIK TEMES MEGYE 
TERÜLETÉN. Ezek közül 55 ének
kar. 13 tánccsoport, 12 színházi 
együttes, 4 zenekar. A művészi 
együttesek szeptember hónap fo
lyamán 40 falusi előadás megtar
tását vették tervbe.

UJ VÍZERŐMŰVET ÉPÍTENEK e 
Szovjetunió Sin-Darja nevű folyó
partján. Az uj központból ellátják e 
közeli óriási veteményes területeket 
a szükséges vízmennyiséggel.

A CFR VEZERIGAZGATÓSA- 
GA KÖZLI A NYUGDÍJASOK
KAL’, hogy az 1948. évi 102. számú 
törvény értelmében felülvizsgálják 
az összes CFR nyugdíjasok hely
zetét. A felülvizsgálatra vonatkozó 
részletesebb utasítást a CFR hiva-j 
talos lapjának 1914-lk száma közli.!
MINDEN IPARI VÁLLALAT ma

ga köteles fedezni az alkalmazottá-' 
részére felállított étkezde költségei 
a Legfelsőbb Gazdasági Tanács ha
tározata értelmében. Ezeket a költ 
ségeket általános költségvetéseikbf 
illeszthetik bele, de gyártmányai^ 
árát nem szabad emelniük ez okból

A VOLT DEPORTÁLTÁK ÉS BE- 
BÖRTÖNZÖTTEK ORSZÁGOS 
SZÖVETSÉGÉNEK kolozsvári szer
vezete által az imverialista-ellener 
harc népszerűsítéséért rendezett elő 
adássorozat keretében szombaton 
augusztus 21-én délután 6 órakor a 
Diákház kistermében Raveanu Gri- 
góre főügyész román, Weisz Ernő 
magyar nyelven tartanak előadást. 
Az előadást rövid kultúrműsor kö
veti.

SZÖVETKEZETI VEZETŐKET 
TÁVOLÍTOTTÁK EL az INCOOF 
központjábőt Adam Turcom volt 
igazgatót, Balázs László volt hiva
talnokot, Emest Fratila volt taná
csost, Kiéin Gyula és Prohászkr 
László volt ellenőröket és Jő György 
volt. előadót a szövetkezeti élet fej
lődését akadályozó ténykedések mi
att távolították el helyeikről.

A BUKARESTI „SZENT ANTAL" 
ELNEVEZÉSŰ TEXTILGYAR 107 
munkása elhatározta, hogy az álla
mosítást a termelési előirányzat je
lentős túlszárnyalásával ünnepli 
meg. Ennek eredményeként julius 
hónapban 201 százalékkal haladták 
túl az előirányzatot.

AZ ARADI POSTAI ALKAL
MAZOTTAK elhatározták, hogy au
gusztus 23 tiszteletére munkásklubo4 
építenek. Ezenkívül 2000 önkéntes 
munkaórát dolgoznak. Az arad’ 
egészségügyi szakszervezet dolgozó’ 
pedig tervbevették, hogy augusz.tu- 
23-fg befejezik a járványkórhSz 
építését, hogy átadhassák hivatásá
nak. A várost alkalmazottak ugyan
csak a nap tiszteletére elhatározták 
hogy befejezik a villnmosvonal épí
tését, amely Arad központját össze
köti Ujaraddal.

A prágai nemzetköz atlétikai versenyen

Moina 50. .méterig wiotett,
ds lábíájidulás mía’t a verseny! filaüta

PRÁGA. — A csehszlovák Atléti- rikai néger Ewell előtt, de elesett & méterrel. A 110 méteres gátfutást 
kai Szövetség rendezésében tegnap a versenyt kénytelen volt feladni, pedig Dillard 14.2 mp.-es idővel, 
kezdődtek meg a nemzetközi atléti- melyet Ewell 10.5 mp.-es idővel Vasárnap 50 kilométeres nemzet
kai versenyek küzdelmei, melyre nyert meg. A sulydobásban Fuchs közi távgyalogló verseny lesz Prága 
meghívást kaptak a világ legjobb 16.14 méteres dobással lett első. A és Podebrady között. A versenyen 
atlétái. Romániából Moina, Ralca 15 versenyző közül Raica ötödik lett Ion Baboie és Dumitru Paraschí- 
és Sötér vettek részt ezen a nagy 14.33 méter dobásával. Sötér csak vescu, a RNK versenyzői iș részte 
nemzetközi találkozón. Az első ver- a mai versenynapon indul a magas- vesznek, akik csütörtök reggel 6 
senynapon Moina az előfutamban ugrásban. - órakor repülőgépen Indulnak el Bu-
10.9 mp.-es idővel győzött és a döi> A távolugrást Fikejs nyerte 7.17 karestből Prágába.
tőbén 50 méterig vezetett az ame- ' ■

Fasas—CFR Bukarest és Ssabadság~PMB' 
kett&s NB l»es vízilabda mérkőzés ma 

a fővárosban
BUKAREST. — Az. NB I.-es vizi- 

'.ábdabajnokságok küzdelmeiben a 
kolozsvári Vasas és a nagyváradi 
Szabadság ICO együttese csütörtök 
délután Bukarestben játszik. A Va
sas ellenfele a CFR, a nagyváradi 
csapat pedig a PMB ellen játszik.

Mindkét vidéki NB I.-es csapat a 
legutóbbi fordulóban vereséget szen
vedett a PMB, illetve a RATA csa
patától és igy nagy küzdelemre van 
kilátás a mai kettős mérkőzésre.

Az országos úszóbajnokságok küz
delmei péntek délelőtt fél 10 órakor 
kezdődnek meg az oborl strandon. 
Délelőtt a következő versenyszámok 
kerülnek lebonyolításra: 1500 m. 
férfi gyorsuszás, 100 m. női mell

Kél 111-os és héi 
aláiat volt a toioa'r$n3t 
hali 27. ffordaíéjéfeao
A beküldött 11.341 szelvény közül 

z elmúlt heti fordulóban nem volt 
■ 2-és találat. A szelvények közül két 
l.-es találat egyenként 28.352 lejt 

nyert. Ez a két szerencsés nyerő 
’onescu Flórian Bukarest és Sztrán- 
zki Antal Kolozsvár, aki az Agitot- 
'.ál vásárolt szelvényével került ki 
nyertesként. 10 találattal heten 
'gyenként 8100 lejt nyertek. Ezek a 
zámok a következők: Braila 9169, 

1259. Bukarest: 12.858, 13.S87, 15.137, 
183.039. Sinaja: 131.481.

B kolozsvári MNSz hírei: |
Augusztus l!>-én, csütörtökön este 

7 órakor n IV. kerület szervezői 
gyűlése n Ilidéivel Református Egy- 
házközzég Horca-ut 53. szám alaitl 
nagytermében.

Csütörtökön este 7 órakor a III. 
kerület szervezői gyűlése a Böször
ményi-utca 12—14. szám alatti ke
rületi székhózÍMirí.

Au(7uszt«* 20-dn, pénteken este 7 
órakor szervezöbizxjttságt ülés a 
szervezet Molotov-utca 16. szám 
alatti székházában.

úszás, 100 m. ifjúsági gyorsuszás, 50 
m. leány hátuszás és 3x100 m. férfi 
vegyesváltó.

Délután 4 órakor: 200 m. férfi 
gyors, 100 m. férfi mell, 50 m. fiú
gyermek mell, 4x100 m. ifjúsági

gyorsváltó, 3x100 m. női vegyesvál
tó, vizHabdamérkőzések a RNK Ku
pa küzdelmeiért.

A versenyen Kolozsvárról a Vasas, 
U, BEAC, CFR és a Dermata legjobb 
úszói vesznek részt. ■ '

Mc kj fáléMost loazolíafí a Oentóaraz
BUKAREST. — A Labdarugó Szö

vetség tegnap esti ülésén a Dermata 
csapatához 8 uj játékost igazolt le. 
Ezek a következők: Schir Ferenc és 
Cseto Sándor (CFR Kolozsvár), Bri- 
tos és Gábos (Vasas), Botoc és Stoi
ca (Dohánygyár Kolozsvár), Suru és 
Radu (CSM Torda).

Az NB I.-ben játszott bőrgyári

csapat, melynek 9 volt játékosát 
igazolták át más NE I.-es csapatok
ba. az újonnan leigazolt játékosok
kal megerősítve áll ki már a vasár
napi CAMT elleni NB II.-ős mér
kőzésére, hogy uj csapatával örömet 
szerezzen a Dermata többezer dol
gozójának. •

. Hllétücal versenyt ■ remegett 
a térfal

a ■gortig szabadsâghBrcoselț. 
oteBsesiiésé re ■ ■- .r

TORDA. —< Az elmúlt vasárnap a 
tordal Népsport Szervezet egészna
pos atlétika, kézilabda és labdarugó 
mérkőzést rendezett Torda és Ara- 
nyosgyéres 
részvételével 
sporttelepen.

A női verseny 80 méteres síkfutás

legjobb sportolóinak 
a „Gheorghiu-Dej"

9íhstos iâsăflislșl R3Î3 és a fyftwS 
Hadsereg teniszssajiaia Mbzsí:ura

Az NB I-es teniszbajnokságok küz- baton és vasárnap a marosvásárMyi 
(elmeiben szombat délután 4 órakor és 
vasárnap, délelőtt , 9 órakor az OSP sé
tatér! teniszpályáin igen érdekes küz
delemre van kilátás a bukaresti Had
sereg és a kolozsvári Dermata csapatai 
között. A Hadsereg színeit Gogu és Ma
rin Viziru fivérek, a bű-gyáriak csapa
tát Pusztai és Ujfalvi képviselik.

Ugyancsak Kolozsváron játszik szom-

A Victoria 
üsemi l&bdarugé bujnoksâgai

KOLOZSVÁR. A Victoria szö- 
etkezet iizemj labdarugó bajnoksá- 
ainak küzdelmeit hétről-iiétre nagy 
■rdeklődés • kíséri, A legutóbbi for- 
’u’.óban lejátszott mérkőzések ered- 
■lényei:

Kereskedők—Pékek 5:0. Központ

RATA ifjúsági teníszcsapata is a Nem
zeti Bajnokságok küzdelmeiben. Ellen
fele a Dermata ifjúsági teniszesapata 
lesz. A bőrgyáriak Radó—-Beké össze
állítású csapata pedig Gyergyószont- 
miklósra utazik szombaton a GySK 
elleni bajnoki mérkőzésre, az NB II. 
teniszbajnokságra.

Bőrösök 2:1. Közipont—Szabók 6:1. 
Kereskedők—Szabók 5:1. Szabók— 
Bőrösök 4:3. A bajnokságban a Ke
reskedők és Központ csapata vezet 
4—1 ponttál, sorrendben a Szabók 
következnek 2 ponttal, a Bőrösök cs 
Pékek 0 ponttal.

Uj rendszer a toío-játékban.
BUKAREST. Az őr-zá labdarugó 

bajnokságok megindulásával a Pro. 
íosport vezrtő-ógc újítást vezetett 
be, Ár H-ő és inát«>dik díjon kivi!! 
egv harmadik díj is lesz, tmolyen 3 
nérkŐ7Ás végeredményét kell ü■libe
lláiul. Ezek nz újítások már ft 28-ik 
forduló szelvényén fel is vannak 
’ünfetve. A Toto vasárnapi forduló
ján ah mérkőzései a következők:

1. Dinamó—.Tini. 2. Motalw.himio 
—CFR Tóm. 3. kiöl gyes—CFR Kot. 
i. U—TTA. 6. Politeeilirrlca—Petrolul. 
1. Szabadság—RATA. 7. Phőnix— 
CFR Nagyvárad. 8. ARLU8—Soooo 
LAÍujreitö. 0. Vasas—MIK. 10. Soo-

haux—Toulufvw. 11. Zídcníoo—Slá- 
viá. 12. SpártA—V. Pilscci. A) Mica 
—CFR Szatmár. B) Concordia—Tex
til Szent{ryörgy. C) Șoimii—Astra 
Moreni. 1)) Politechnies—Desrobi- 
rea. A fenti szelvényen kivül az 
egyes, négyes és a hitcw mérkőzés 
eredményét is fel kell tüntetni.

AZ OSP FEI-mVASA 
A 8ZABADJEGYESEKHEZ

Az 6szí bajnoki idényre a Nép
sport Szervezet péntek délután 4 fa 
C óra, szombat délelőtt pedig 10 és 
12 őrá között osztja ki A mÁrfiőzAielí 
azobadjcgyclt.

Placsintár Magda
2. Teutan Maria

Női távolugrásban:

döntőjében: 1. 
(UAR) 11.9 mp. 
(UAR) 12.5 mp.
1. Placsintár Magda 440 cm. 2.-Sala- 
san Maria 396 cm. 3. Bauta Maria 
387 cm. Női sulydobásban: 1. Crisan 
Ludovica 683 cm. 2. Salasan Maria 
643 cm.

A férfi versenyszámok eredmé
nyei: 100 m. síkfutás 1. Crisan Vil- 
helm (Sticla) 12.3 mp. 2. Sasu Aurel 
12.4 mn. Távolugrásban: 1. Tutean 
Titus (UAR) 550 cm. 2. Crisan Vil- 
helm (Sticla 551 cm. 3. Vaicu (UAR) 
545 cm. Sulvdobásban: 1. Manduti 
(Cimentul) 9.29 cm. 2. Teutsn 9.04 
cm.

A kézilabda küzdelmek során 
Torda—Aranyosgvéres 4:3 (2:1). A 
labdarugómérkőzések eredményei: 
CFR (Torda)—Aranyosgyófes 1:1. 
Porcellámr-ár—Üveggyár 0:0. "Sticla 
törpék—UTM 0:0.

A HIGIÉNIAI szakszervezet vasár
nap reggel kirándulást rendez autó
val a Vasas turisztikai szakosz
tályával a tordai hasadékhoz. Rész
vételi dij oda—vissza 125 lej. Je
lentkezni lehet csütörtök este 3 órá
ig a szakszervezet sportfelelősénél.

A C-LIGA északi csoport lóban a' 
vasárnapra kitűzött CFR—Marosvá
sárhely—Foresta Récén mérkőzést 
későbbi időpontra halasztották, a 
pálya füvesítés! munkálatai miatt.

• AZ IFJÚMUNKÁS SZÖVETSÉG 
„Olimpia" Sportcgycsülete augusztus 
21-én, szombaton én 22-én, vasárnap 
eWJ városközi tornavers-nyét rendő
ri. Erre a versenyre a temesvári 
CAMT 16 tagú férfi éa női tornára- 
csnpatát látja vendégül as Olimpia. 
Aa első napon estn 6 órakor, a má
sodik napon délelőtt 9 ómkor ke”* 
dödnek a szépnek, változat.oi'.lftk 
ígérkező tornaküzdc.lmck. Jegyek a 
verseny szinhe.yén, a Earitfu-glmnfte 
rlutn tornatermében kaphatók, kex- 
úts előtt.



__ /

4 Textilmnnkások Szakszervezeti Szövetsé
gének kongresszusán elhatározták* 
b®la k©^ sseawsBk meg

as ütemek k©itl wrsewoket 
BUKAREST. — «A Textilmun- munkát minél észszerűbben lehes- közötti verseny megszervezésé. A 

kasok Szakszervezeti Szövetsége sen megszervezni. Teljesen meg termelési bizottságok működését 
kongresszusának második napján kell szüntetni az igazolatlan jobban meg kell szervezni és 
' ’ hiányzásokat, késéseket és fel kell emelni kell a dolgozók képzettsé-

’ ’ gét. A fonódák dolgozóit általában
rosszabbul osztályozták, mint a 
többi iparágak dolgozóit. A fonó
dákbán számos olyan munka vari, 
amely feltétlenül megkívánja a 
munkások „nehéz testi munka" 
osztályozását. Bejelentette, hogy

Módosították as egyenesadó^ 
és a bélyegtörvényt

BUKAREST — A bukaresti Rádió közlése szerint a hivatalos 
lap tegnápi számában megjelent, a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki la-’ 
nácsánák áz egyenesedő törvény és a bélyegtörvény egyes rendel- 
kezéseinék Módosításáról szóló törvény.

A módosító törvény részletes ismertetésére visszatérünk.

kasok Szakszervezeti Szövetsége sen megszervezni. Teljesen meg termelési bizottságok 

folytatják az általános jelentés 
fölötti vitát A hozzászólók ismer
tették aa egyes szakszervezetek és 
szakszerevezti bizottságok műkö
dését A szövetség korábbi veze
tőségének bűnös üzelmeível kap
csolatban a kiküldöttek felhábo
rodottan nyilatkoztak és Ígéretet 
tettek arra, hogy saját munká
jukban a jövőben fokozottabb 
éberséget fognak tanúsítani.

A felszólalásokra Stoica Elena 
válaszolt, aki rámutatott árra, 
hogy Számos textilmunkás ala- 
csony politikai színvonalon áll, 
egyeseknek erkölcsi magatartása A Jelentés utáni vitaknan a iei- 
is kifogásolható és munkájukat szólalók rámutattak 
nem végzik megfelelő módon. Ép- ", ?
pen ezért, feltétlenül szükséges a a termelési bizottság, a termelési 
káderek megerősítése. A Textil- verseny nincs megfelelő módon 
munkás Szakszervezetek a mult- előkészítve és beszervezve A^ 
bán komoly eredményeket értek üzemek, korszerűtlen gépi bőén
él, de mindent el kell követniönk, J r " ’ 
hogy a szervezés és politikai ne
velés munkáját még jobban fo
kozzák.

A délutáni ülésen került sor a 
termelési tervekről szóló jelen
tésre, amelyet Moisescu Viorica 
terjesztett elő, A jelentés foglal
kozik az egyes üzemek jobb meg
szervezésének kérdésével, a terme- _ 
lés és a munka termelékenységé- versenyt csak a termelés növelő
nek növelésével és azokkal az in- sóért folytatni, hanem azt ki kéjl 
tézkedésekkel, amelyek a termő- bővíteni a munka termelskenyse- 
kek minőségi feljavítása érdeké- gének növelésére és á minőség föl
ben szükségesek. A termelési ver- javítására is. A termelési versj- 
s©nyt gyárankint, osztályonkint, nyékét elsősorban az egyes üze- 
sot cSopOrtonkint kell megszer- meken belül kell megszerveznünk 
veznț. és csak akkor, ha az már ered-

Mindent el kell követni, hogy a ményt mutat, lehetséges a gyárak

javítani a- munkakörülményeket.
A jelentés foglalkozott a terme

lési versenyekkel. Jelenlóg 21 
gyapjufonóda, 54 bukaresti pa- 
mutszövŐde, 16 fővárosi selyem- 
szövöde és 20 egyesített vidéki 
textilgyár áll versenyben. Az ál- _
lamositás óta eltelt 2 hónap alatt a készülő uj kollektív szerződés- 
a gyapotfonódák 243 százalékkal, 
a gyapot és selyemszüvődék 8,7 
százalékkal, a gyapotszövődék 18 
százalékkal haladták túl a terme
lési tervet.

A jelentés utáni vitákban a fel-

számos üzemben rosszul működik

dezéssel dolgoznak és a gépek 
’ karbantartása sok kívánnivalót 

hagy maga után. Az alkalmazot
tak műszaki és politikai nevelésé 
érdekében feltétlenül szükség mu
tatkozik újabb műszáki és káder
iskolák felállítására.

Moisescu Viorica a felszólalá
sokra adott válaszában kihangsú
lyozta., hogy nem elég a termelési

Megalakultak aa állami 
faidtfermeW* és feldolgozó 

vállalatok
BUKAREST. — A hivatalos lap megyei hatáskörrel; Tordán țordarne- 

hétfői száma közli az iparügyi mi* gyei hatáskörrel; Kolozsváron ko’pzs- 
nisztériujn rendeletét az ország több és sz&mosmegyei hatáskörrel; SzaV 
vidékén felállítandó fakitermelő és ináron szatmári és szilágjjvegyei ha
feldolgozó állami vállalatok megala
kítására vonatkozólag.

A miniszteri rendelet értelmében 
az országban 28 állami fakitermelő és 

. _________ —r feldolgozó vállalat létesül, közöttük:
bejelentették azt, hogy a Textil- Lúgoson, krassó. es szönénymegyei 
munkás Szakszervezetek Szövetsé
gének letartóztatásban levő volt 
vezetői: Homorozeanu L., Bene
dek Jenő és Zugrav M; többszáz
ezer lejjel károsították meg a dől* 
gozőkat.

Az ügyviteli jelentést és az azt 
követő vița után megválasztották 
a szövetség uj vezetőségét.

bén ezt a hiányosságot is pótolták. 
Ezekután sör került az ügyviteli 
jelentés megtételére, melyek során

hatáskörrel; Aradon, arad- bihar. és 
temesțnegyei hatáskörrel; Szászsebe
sen, hányad-, fehér, és kisküküllő- 
megyei hatáskörrel; Ssebenben sze. 
ben-, nagykükül lő. és fogarrasmegyei 
hatáskörrel; Brassóban brassó. és 
háromszéklnegyei hatáskörrel; Csik. 
szeredáncsikmegyei hatáskörrel; 
rosvááárhelyen, marós- é3 udvarhely.

táskörrel; Máramarosssigeten mára, 
maros- és maszódmegyei hatáskörrel.

Á fenti állami vállalatokhoz tar
toznak a hatáskörükbe eső összes ál
lami . és államosított fakitermelési 
üzemek, szállítási eszközök, gyárak, 
egyéb ingatlanok és ingó javak.

A miniszteri rendelet' értelmében, 
a vállalatok igazgatóját, aligazgató
ját, főmérnökét, vagy műszaki veze- 
lőjét ás főkönyvelőjét afz ipar-ügyi nii. 
nisztériusn; nevezi ki. A többi alkal- 
marottakat a vállalat alkalmazza, a 
fakitermelési és faipari központ JA 
váhagvásával. ,

&z amarlkal hatóságok és a fahár tarrorisiák 
kiélték öwBesság&aJhszleukina sz* íanára51

NEWYORK (Rador) — A Tass,' helyreállítsa idegrendszerének 
jelenti: Augusztus 16-án délután egyensúlyát >
a néwyorki főkonzulátuson a Állandó, gondos kezeléssel síké-

S755 állami vállalat ícerűlt

a megyék és járásuk tulaldouáisa
BUKAREST ■— Az államcstás- részüzemet. 4 körfűrész üzemet, 

sál számos vállalat került a bel- fűrészmalmot, 7 rizshántolót, 
. ügyminisztérium kezelésébe. A présüzemet, *..........................

napokban megtartott miniszterta
nács úgy határozott, hogy az ál
lamosított . malmok, olsjprések, 
péküzemek nagy a része fekvésük 
szerint illetékes falvak tulajdo
nába mennek át.

A minisztertanácsi határozat öt 
vágóhidat, 527 péküzemet. 2086 
malmot, 1001 olajprét, 58 gyapju- 
fésülőt, 5 ványoló malmot, 37 fü-

<■>

11 villanyfejlesztc 
üzemet, 2 jéggyárat, 3 fűrésztele
pet, 1 kőbányát, 4 mészégető ke
mencét és 1 árpakása malmot 
adott át a falvaknak és megyék
nek. ,

A belügyminisztériumban most 
dolgozzák ki a fenti üzemek meg
szervezéséről és működéséről szó-, 
ló szabályzatokat.

Mi © felszámoló bankok
tárcaállományában lévő váltókkal $ 
folyószámlákkal és jelzálogokkal ?

BUKAREST. — A bankok és pénz
intézetek feloszlatása és tárcaállomá
nyuknak a Nemzeti Bank részéről 
történő átvétele, magában foglalja 
azokat a hitelügyleteket is, amelye
ket a bankok a* Nemzeti Bank meg
bízottjaiként foganatosítottak. Mi
után ez az átvétel a nem állámosi* 
tott vállalatoknak nyújtott hitelekre 
is vonatkozik, természetszerűen fel. 
vetődik a felszámolás alatt lévő ban
kok követeléseinek és biztosítékainak 
jogi elrendezése is.

A Nemzeti Bank n bankok és pénz, 
intézetek felszámolásával ceyidcjü’cg> 
a váltótáreák átvételére, külön meg
állapodást kötött. A mcghizatísi szer, 
ződés értclmóben, a felhatalmazott 
bankok kötelezettséget vállaltak arra, 
hogy a megbízott luktól kapott ügyle
teket végrehajtják. A felszámoló 
bankok és pénzintézetek esetében te
hát a Nemzeti Bank, mint megbízó, 
folytatja ezeknek az ügyleteknek a le. 
bonyolítását. A felhatalmazási szer- ítélőtábla harmadik tanácsa 
ződéi tchát azokra a váltókra vonat
kozik, amolyeknek kibocsátói nem 
államosított vállalatok és amelyek a 
bankok tárcaállományát képezik.

A folyószámlák csetélie.n az ndó- 
soknnk váltókkal kell fedezniük n tar- 
tozik-egyrnlcgckrt, ugyanakkor a 
Nemzeti Bank átveszi a biztosítéko
kat, jelzálogokat, kézizálogoknt, «inc. 
lyckct a nem áll.amositott vállalatok 
nyújtottak é.3 amcllyckiöl hiteles ok
mányok vannak. Az igy átruházott kihasználó állami társaság.

Szovjetunió néwyorki főkonzulja 
sajtóértekezletet tartott.

Lomákin főkonzül az alábbi 
nyilatkozatot tette:

A Szovjetunió néwyórki főkon- 
zulátúsa, miután az amerikai saj
tó pontatlan és rágalmazó válto
zatokat közölt Okszana Kaszjen- 
kina tanárnővel kapcsolatos inci
denssel, szükségesnek tartja kije
lenteni az alábbiakat;

■ . Miután Kaszjenkinának sike
rült megmenekülnie á magát 
„Tolsztoj Alapítványnak'* nevező 
fehérgárdista szervezet kezei kö
zül,'tekintetbe kell venni, hogy amerikai bíróság előtt, 
erőszakos elrablása a fehér-gát- ' 
disták által, beoltása egy bizo
nyos készítménnyel, mely azt cé
lozta, hogy megtörje éllenállóere- 
jét, valamint az embertelen bá
násmód, aminek alávetették, arra 
kényszerítve, hogy a nevezett fe- ___________ ......__  ....
hérgárdista szervezetnél konyhai zata, amelynek . az vök a célja, 
munkát végezzen, aláaknázták hogy a bíróság előtt való megje- 
egészségét és tönkretették ideg- lenesre kényszerítsék, igen. na-y 
rendszerét. A főkonztllátus min- mértékben hozzájárultak Irhán
ként elkövetett, ami lehetőségé- gólt idegállapotának fokozásához. 
ben állott, hogy meggyógyitsa és Augusztus 12-én délután négy

óra tájban a fökcnzulátus- két 
tagjának felesége,, gyermekeikkel 
együtt meglátogatták Kaszjenki- 
nát, aki barátnőjük volt. Kasz' 
jenkina panaszkodott, hogy képte
len elviselni az épület körül ösz- 
szegyült tömeg ellenséges visel
kedését, valamint az amerikai 
rendőrség és törvényszék fenye
getőzéseit. ;

Mialatt vendégeivel beszélge
tett és kinézett az ablakon, észre-

rült elérni, hogy fokozatosan norJ 
málisabb állapotba kerüljön- oly
annyira, hogy már kifejezésre 
juttatta azt a kívánságát is, hogy 
hazájába való visszatéréséig a fő
konzulátus irodájában akar dől’ 
gozni. Az egyetlen, ami izgatta és 
apatikus állapotba juttatta, az ® 
koholmány- és hazguságkullárri 
volt, amit az Egyesült Államok, vette a ,,Pietre" szálloda felől a 
sajtója és rádiója dagasztott sor- főkonzulátus irányában ' rohanó 
sával kapcsolatosan, valamint a ^ömeyet. Rémülten Húzódott visz- 
rendőrség és a törvényszék fényé- sza az ablaktól és felkiáltott:. ,,Er- 

• ..»•.* .«.-XX!. .1------tem jöttek!1’ Ezzel átment a szom
szédos szobába és rendkívüli ide
gesért állapotában kiugrott á har
madik emeleti ablakon. .

A fentiekből kiviláglik, hogy 
mindezekért a felelősség azokat 
terheli, akik elősegítették Kasz
jenkina tanárnő szovjet állampol
gár elrablását. A felelősség az

getcsei, melyek azt célozták, hogy 
vaUömáStétélre kényszerítsék az

Wainbaum, Alexandra Tolsztoj 
és Zemsinov fehérgárdisták rá
galmazó nyilatkozatai, amit ő a 
rádión hallott és újságokban ol
vasott, végül Newyork állam leg
felsőbb törvényszéke birájának. „ . . . , .
Dickstrinnek hivatalos nyilatko- amerikai hatóságok képviselőit iá 

terheli, mivel ezek tetteikkel és 
nyilatkozataikkal hozzájárultak 
Kaszjenkina szellemi egyensúlyá
nak és idegállapotának'felborulá
sához. Ez vezette aztán végül az 
öngyilkosság gondolatához.

váltókra rávezetik a Nemzeti Bank 
inkasszó jogát és ennek alapján a 
Nemzeti Bank megteszi a szükséges 
intézkedéseket a váltók ellenértékének 
beszedésére, vagy a lejárati idő eset
leges meghosszabbítására.

A Nemzeti Bánk tehát tel jhatal- 
mulag intézkedhetik a meghatalma
zott bankok nevében és kérheti a szs. 
valósságok törlését, aíwAk végrehaj
tását a követelés végrehajtása, vágj' 
beszedése érdekében.

A Nemzeti Bank nem vállalhat 
sommiféle felelősséget a követelések 
tekintetében cs igy a fizetésképtelen 
adósok váltóit visszaszármaztatja a 
megbízó bankoknak.

A Kínai Kommunista Párt
felhívása Kina demohratáihos 

a népi nemzetgyűlés összehívására 
és az összefogási kormány megalakítására

ÉSZAK-SENSHI (Rador) — Az 
,Uj Kinn" hírügynökség jelenti: 

Mao Cse Dun, a Kínai Kom
munista Párt központi bizottságá
nak elnöke válaszolt a ..Kuomin-

Eíhiffasztoltáfo
Balázs Pj! gyilkosainak biin&srát

BUKAREST. — A bukaresti l.áZs Pál lövétej demokrata harcos 
au- gyilkosainak bünperét cgv héttel 

gusztus 17-én, kedden, határozatot elnapolta, mert a hivatalból ki
hozott, amelynek értelmében Ba- rendelt védők nem jelentek meg.

n vendéglőit és stállvdák ItHiisználására 
állami társaság ala’ ült

’ BUKAREST. — A kereskedő- Az uj állami társaság a vendég- 
loműgyi minisztérium rendeleté lőkcf és a szállodákat veszi keze- 
értelmében, n fővárosban mcgalc- lésbe, 15 millió lej nlnpfőkéjét pc- 
kult a vendéglőket és szállodákat dig az állam teljes- egészében fe

dezte.

tang forradalmi bizottságának*' (a 
balszárny, amely szakított Csang 
Káj Sekkel), a Kinal Demokrata 
Ligának, a demokrata csoportok, 
pártok és népi szervezetek veze
tőinek. valamint a honkongi pár- 
tonkivüli demokratáknak, meg
elégedését fejezve ki a Kommu
nista Párt, a Munka Ünnepén 
megtett javaslatainak nyújtott tá
mogatásért.

Javaslataiban a Kínai Kommu
nista Párt kéri ,.az összes demo
kratikus pártokat, csoportokat, 
lőmeyzcrverctckct és az összes 
haladó szellemű közéleti vezető
ket. hogy sürgősen hiújának ősz. 
sze egy politikai tanácskozó érte
kezletet a népi nemzetgyűlés meg
alkotása kérdésinek megbeszéli" 
téré. «mintáin* cqu ŐMzafonári

kormány megalakítására**.
— E pillanatban a forradalmi 

helyzet gyorsan fejlődik —jelen
ti ki válaszában Mao Cse Dun. —■ 
Éppen ezért szükséges. hogy az 
összes demokratikus erők megszi
lárdítsák. közös harci egysegüket 
a kínai reakciós erők minél gyor
sabb megsemmisítése, a- amerikai 
imperializmus támadásának 
fékezése és a Független Kínai NfA 
pi Köztársaság felépítése érd’hé" 
ben. Ennek a célnak érdekében 
sürgős szükségesség a különféle 
demokratkus pártokat és csopor
tokat, tömegszervezeteket és pár- 
tonkim’ilí demokratákat egyesítő 
tanácskozás összehívása.



a háborús bűnös volt fasiszta 
c^csőszentmártoni polgármester 
ügyinek tárgyalása

— Szerdán délelőtt sőbb függesztette Id s így számo
sán, kik e törvény alá estek, ma
gyarok és zsidók, elvesztették állam
polgárságukat. Elvette a zsidó hit
község iskoláját és habár csak 13 
szász család volt, ..német iskolát lé
tesített belőle. 1941-ben, mikor a 
zsidóságnak a vármegye székhelyére 
való összevonását rendelték el, ő 15 
perces összepakolási időt engedélye
zett. A keresztényeknél hátrahagyott 
zsidó vagyontárgyakat halálbüntetés 
terhe mellett szedte össze és több 
zsidó üzletet feltöretett és az áruval 
személyesen rendelkezett. Egy állító
lagos rendeletre hivatkozva, katonai 
segítséggel szedette össze az ágyne
műt a kórház részére, az értékes hol
mik nyomban el is tűntek.

A fasiszta volt polgármesternek a 
népbiráink előtt- kell számot 
tetteiről. A tárgyalás folyik.

tárgyalta a kolozsvári ítélőtábla ötös 
tanácsa Dr. Todoran Aurél dicső- 
szentmártoni ügyvéd, háborús bűnös 
ügyét Az ügy már 1945-ben a bíró
ság elé került, de a vádlottnak si
került mostanáig huzni a tárgyalást 

A vádirat szerint dr. Todoran Au
rel 1941 és 1944 között mint polgár
mester, az Antonescu egyik politikai 
pártjában működött tevékenyen és 
minden igyekezetével a romanizálás 
híve volt s igy a kisebbségek zak
latásának érdekében minden eszközt 
felhasznált. Már 1934-ben, mikor 
odakerült, alaposan bemutatkozott 
Egy fiatal munkáslányon erőszakot 
követett el, de befolyásával az ügyet 
elsimította. Közéleti tevékenységét 
az 1938—39-es években kezdette 
meg. Az állampolgárság felülvizsgá
lásáról szóló törvényt öt nappal ké-

adnia

Kik nyertek román állam* 
polgárságot Kolozsvárt?

KOLOZSVÁR. — Az állampolgár- vasúti kalauz, Csapó Ernő dr.’or- 
sági írooa a 12/1945. számú törvény V0Si Csíki Béla szabó, Bád Ilona 
rendelkezései értelmében újabb sze- szül. Andrási, Bád Irén, Bád László, 
mélyeket vezetett be az állampol- Bád Emil, Bád Anna, Bagosi András 
gársági lajstromba. Az újonnan be- mechanikus, 
vezetett román állampolgárok név- tesz, 
jegyzékét lapunk hasábjain folyta- Balázs 
tólagosan közöljük. Roman állam- lyos, Bányai József földész, Bartha 
polgárságot nyertek a, következő István egyetemi hallgató, Bartus 
kolozsvári lakosok: Mihály, Bartha László gyógyszerész,

Adorján Dezső dr. ügyvéd, Albert Bene Rezső munkás, Bernáth István 
József földműves, Angyalossy Fe- hentes, Bertalan József tisztviselő, 
renc kereskedő, Arányi Károly la- Bemát Ida, Bodóczi Gyula cukrász, 
katos, Adorján György, Angyal Kál- Bugnár Sándor. esztergályos, Budai 
mán, Albert József fodrász, Anderka - - -
Jenő gépkocsivezető, Atyim Dénes 
munkás, Antoni Sándor gépkocsi
vezető, Bálint Mihály cipész, Ban- 
gur Sándor kőműves, Bodó István 
szabó. Bojtos Gábor cipész, Borbély 
Ferenc hentes, Borca Octavian dr. 
orvos, Burchardt Jenő pék, Blau 
Zoltán dr. orvos, Bálint István ke
reskedő, Bandi József cipész, Bene- 
dekfy Eszter kötőnő, Bérezés Albert 
tisztviselő. Bemád Zoltán lakatos, 
Bíró Albert táskakészitő, Bravják 
Ida jegykezelőnő, Brandas Ioan 
tisztviselő, Brechtl Erzsébet háztar
tásbeli, Brugovitzky József ügyvéd, 
Cretiu N. Mihail ht. tiszt, Cserei

■ Szilágyi István gépkocsivezető, Csíki 
György szabó, Czimbalmos Imre 
gépkocsi vezet 5, Constantineecu M. 
Dumitru nyugdíjas, Crisan Dumitru

Balázs Sándor épi- 
Balogh Gyula kefekészitő, 

Gyula Lajos esztergá-

Apróhirdetések szavankint 3 lej. Aílástkeresőknek szavankint 2 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdető 
seknél 10 lej pótdij fizetendő. Házasság-levelezés szavankint 6 lej. Szöveghirdetés szavankint 6 lej. Közgáz* 
dasági hirdetés szavankint 8 lej. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 5—6 7 lej. — Nyiíttér aza- 

vankint 12 lej.

András munkás, Braun Marám 
kántor, Berky Imre, Bokor András 
villanyszerelő, Borbély Teréz ház
háztartásbeli,Tarvasi András kárpi
tos, Demeter Ferenc cipész, Dia- 
manstein Antal könyvkötő, Dimbeek 
István cipész, Dobri János ref. lel
kész, Demeter Béla munkás, Deme
ter Dénes raktárnok, Dóka Pál mun
kás, Duca Victoria munkásnő, 
Drotleff Siegfried, Daróczi Jenő, 
Elekes Márton földész, Ehrenwert Ju- Ei 
lia szül. Kiss munkás, Erdélyi Ká- p> 
roly vasöntő, Fekete Mihály tisztvi- g 
selő, Fogara-si József téglavető, Fü- |gi 
löp Imre pék, Fülöp György altiszt, g 
Fülöp József cipész, . Fülöp József g| 
munkás, Frankéi László dr. ügyvéd, K 
Fogarasi Sándor lakatos, Fülöp Fe- R 
renc kereskedő, Fülöp Lőrinc, Fülöp K 
Árpád munkás. B

A Kolozsvári Vas- ps Fémfeldolgozó, va amin* r^o-'szakma
beli Kisioarosok Egyesületének kulturhizottság'i. 1948 augusz
tus 21-én, szombaton esto 8 órakor tartja az Iparos Aagmenház 
(Kari Marx-utca 26—28 sz) helyiségeiben haagományo?

mnsoros vasas bOlfat
melyre t. cimet és kedves családját szeretettel meghívja

■ , A rendezőség
Kitűnő és o'csó ételek. — Kitűnő kóborok. — Elsőrendű zene. — Tom
bola. — ^ps^nverseny. — Kű'önböző sorsolások. — Első-énéit műsor

EjgyefemZ Figyelem?
Feltétlen nézze moq auauszfas 23-án, délelőtt 11 órabor 
Szabadság - tér 10 szám altíi székhazunkban megnyíló 

kiállításunkat,
Szén női kombinak, fejkendők, zsebkenddők, kézimunkák, 
táskák, gyermek ruhácskák köíénvbék, piz-amák. napucsoh, 
játékok és más szép dolgok, s-kkal olcsóbban, mint bárhol 

a világon
‘ Rendezi a Romániai Demokrata Nők Szövetsége

Kolozsmeayei Szervezete

C^POTOL-moz«6
a legizgalmasabb íiimet

jí in

SÜRGŐSEN, olcsón eladó egy szo
ba, konyha, előszobás ház, kerttel. 
Értekezni Donáth-ut 210. 2414

KERTES családi ház 220.000-ért, 
több családi ház, bérház és gyümöl
csösre olcsó ajánlatok. Megbízva Bo- 
csánczi iroda, Unió-utca 10. 2413

MÓCOK-uti nagy szoba, _ külön- 
konyhás lakásomat elcserélném Do
hánygyár közelében levő egy szoba, 
konyhával. Cim: Dohány-utca 26., 
asztalosmühely. 2417

KERESEK 2—3 szobás, komfortos 
lakást „Előre fizetem" jeligére. 2422 

különbejáratu, bútorozott 
szobát keresek. „Orvos 2421“ jel
igére. , 2421

EGY kis kertes családi ház eladó 
a Kerekdombon. Érdeklődni: Egye
tem-utca 11., ajtó 11. 2420

ELADÖ két házhely. Móricz Zsig- 
mond-utca 100—102. (Volt București) 

2412
KÜLÖNBEJARATU bútorozott 

szoba fürdőszobahasználattal kiadó. 
„Csendes 2406“ jeligére. 2406

BELVÁROSI szobámba, urinő la
kótársnőt keresek. Cim a kiadóban^ 

2401
EGY szoba, konyha, komfortos 

öröklakást keresek, cserelakást adok. 
Cim a kiadóban. 2427

állandóan vásárol 
Kolozsvár, Molotov-utca 

2438 
NSU motorkerékpár,

KÖNYVEKET 
UHU iroda, 
34.

200-AS 
üzemképes, eladó. Széchenyi-tér 11. 
Bátort 2304

FÉRFIKERÉKPAR, udvari köz
kút, cserépkályha, eladó. Budai 

2426
PIANINO, „Hoffmann" keteszthu- 

ros, jóállapotban, eladó. Postakert- 
utca 6., ajtó 11. 2425

FEHÉR gyermekágy eladó. Budai 
Nagy Antal-utca 7., I. em. 10. 2424

PIANINO bérbeadó. Karolina-tér 
7., I. em. 8. 2419

ELADÓ 250 köbcentis Javra mo
torkerékpár, jókarban, jó gumival. 
Gödri-utca 19., 6—2-ig. 2409

ELADÖ női kerékpár. Erdélyi fod
rászat, Március 6 (Szentegyház)-u. 
4. 2410

ELADÖ tükör 70x100, borbélyszék 
keményfából és hegedű vonóval. 
Hasdeu (Kőkert)-utca 2. 2404

EGY férfikerékpár eladó. Cim: Li
liom-utca 13. 2403

KITŰNŐ zongora, magánhaszná
latra bérbeadó. Tordal-ut 9. Megbe
szélhető 10—18 óra között. 2402

ELADÓ uj, kombinált szekrény, ró
káimé, hálószobák, konyhák, íróasz
talok. Petőfi-utca 50., emelet balra. 

2400
RÖVID zongora, bécsi gyártmány, 

sürgősen eladó. Pata-utca 39. 2407
ELADÓ 103/2-es varrógép, rövid 

zongora. Kötő-utca 4., varroda. 2428
BIZTOS megélhetést nyújtó haris- 

nyaszemfelszedő gép eladó. Cim a 
kiadóban.

ADÁS-VÉTET
3.5 HP kistestü Ganz villanymotor 

eladó. Cim a kiadóban.
ELADÓ 3 kerekű tricikli, 500 kg. 

teherbiróképességü, jóállapotban le
vő terményes és lisztes zsákok, egy 
darab Iványi-Grünwald festmény, > ;- ;t T'
egy darab könyvespolc. Megtekint- Nagy Antal-utca 48. 
hető: Arany János-utca 15., II. 6.

2385
MODERN, mély gyermekkocsit 

megvételre keresek. Kossuth Lajos- 
utca 44. 2377

DINAMÓT keresünk egyenáramút, 
400—500 ampére, 4 ellenállás beren
dezést, 3 ampére mérőt á 120—150 
Amp., 4 voltmétert á 10 V. 1 Ampé- 
remétert â 10 amp. „Napochemia", 
Telefon: 14—70. F.

EGY uj állapotban levő, modem, 
nikkelezett gyermek sportkocsi el
adó. Cim: Hosszu-utca 31; Pollák.

2432
ELADÖ jókarban levő, üzemképes, 

egydugattyus, 8 lóerős, Rieger-már- 
kás favágógéo. Szabadság-tér 22.

2433
OLCSÓN eladó perzsaszőnyeg, 6 

négyzetméter, sürgősen. Pata-utca 
109. 2431

600-AS Zündapp oldalkocsis mo
torkerékpár, kitűnő állapotban, el
adó. Cim: Budai Nagy Antal-utca 
145. Rapid iroda. 2437

ELADÓ mély gyermekkocsi, jóál
lapotban. Postakert-utca 5. Érdek
lődni 1—5-ig. 2392

BORBÉLYSZÉK eladó. Március 
6-utca 3., II. em. 5.

JÖKARBAN levő 
eladó. Horea-utca 
ajtó 3. 1—3-ig.

JÓÁLLAPOTBAN

24162436 
könyvszekrény 
82., földszint,

2423 
__________ levő táskairó- 

gépet 12—15 ezer lejig megvételre 
keresek. Cim a kiadóban. 2439

MODERN, diófumiros rökamié, 
szekrény, vitrin, toilet, táskairógép, 
75 köbcentis motorkerékpár, szil
bunda, szőrmebéléses női kabát, 
kosztüm, gyermekágy, elköltözés mi
att sürgősen eladók. Petru Maior 3.

2435

lekkel együtt eladó. Cukorgyár-utca

INGATLAN-LAKAS

házhelyet, 
Forduljon 

< ingatlan- 
1389

ÁLLÁST KERES

FIATAL anya szoptatós dadának 
elmenne. Cim a kiadóban. 2336

AZ adminisztráció minden ágában 
jártas, mérlegképes, autorizált köny
velő, román, magyar, német levelező, 
egész, vagy félnapi állást vállal. Ér- 
deklődők címeit a kiadóhivatalba 
„Megbízható" jeligére kéri. 2415

á

Mély fájdalommal 
tudatjuk, hogy drága 
jó testvérünk

Szóin Ilonba I
f. hó 17-én elhunyt | 

Temetése 19-én. | 
délután 5 órakor lesz | 
a temető nagykápol- | 
nájából. I

A gyászoló család |

•X®,

A MOHITORUL 
(Hivatalos Lap) réssőro közlemé
nyek, előfizetések felvétele, össze* 
belföldi lapokra hirdetés, előfizetés 

felvétel:

y H ü iroda
Kolozsvár, Molotov-utca 34. II.. em.

Mától vetíti

Hatalmas kémtörténet, Lidice csih falu megsemmisítésének keretében. 
Érde>.feszítő! LebilincselőÎ

HAZAT, öröklakást, 
gyümölcsöst vesz, elad, 
bizalommal Transsylvania 
irodához. Szabadság-tér 19.

KOLOZSVÁR, központjában, kü
lönbejáratu, bútorozott szoba, fürdő- 
szobahasználattal két diáklánynak 
teljes ellátással kiadó. Címeket 
„Élelmiszer ellenében" jeligére ki
adóba.

KÉTSZER szoba, konyhás ház, te- 
------ • ■ [ 

151. 23*0
RAKTÁRHELYISÉGET vagy üres 

szobát bútor részére keresek. Kö- 
vespad-utca 15. 2374

ÜRES, vagy bútorozott szobát ke
resek Budai Nagy Antal-u. környé
kén. Konkordia gyermekotthon. 2430

HÁZ eladó belvárosban 50.000 lej- házassáig céljából meg-*
ért. Érdeklődni Malom-utca 1., ko- ....................... ...
sárfonő. 2434

ELADÖ családi ház. Postakert-u.
5. Érdeklődni 1—5-ig. 2392

EGY jól jövedelmező gyümölcsös 
sürgősen eladó. Szitás-utca 44. Bog- 
dán-telep. 2339

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruhák, fátyolofc 

koszorúk kikölcsönzése. „Dahlla* 
müvirágszalon. Horea-út 35.

MENYASSZONYI ruha, fátyol és 
koszorú eladása és kölcsönzése nagy 
választékban az Orchideánál, Dózsa 
György-utca 22. ”•

HÁZAT, telket, öröklakást akar 
venni, eladni, lakását elcserélni, át
adni bútorral, férjhez menni, nősül
ni? Bizalommal forduljon „Vulcan 
irodához, Molotov-utca 24. 1739

28 ÉVES, diplomás, jómegjelenésü
- - * ’ ’--- *• l

ismerkedne feltétlen vidéki, intelli
gens, jómódú urilánnyal. Fényképről 
ellátott leveleket „Nyugalomra vá
gyom" jeligére a kiadóba kérek^®

MŰVELT nő, férfi, pénzzel tár*: 
sulhat. UHU, Mdotowutca 34. 243®

i
u FOR ÎJMm&s" óban uj műsor!

A levegő hőseinek izgalmas és cselekményekben dús élete 
izgalmas felvételeit! Egr ntegróssú fi!inail:otés!

Pénteken szindikátusi tagoknak 50%' kedvezmény

1

A OATEYL drâiDEban
mindennap fél 9 órakor

1. Hagy B©X-matCh (Paródia)

2. Lidya Iírateyl kaukázusi akrobata leválása 
száguldó lovon és ezenkívül 18 attrakclós müsorszám

3. Prof. PALFFY JÓZSEF, kolozsvári lakos bemutat 
iskola-lovaglást. Fellép augusztus 19-én és 22-én

líPi&SÍÖSOlf 9 A Kolozsvári Iparos Egyesület Szabadság-téri szék- 
' n házában 1948. aug. 20-ím, pénteken este 7 órakor

ERDÉLYI SÁNDOR a kül- és belpolitikai helyzetről előadást farí. Minden 
kisiparos ott legyen! Vendegeket szívesen látunk

-   ------------------------------------ -  —— ...........................................................................—II BI.1 ■■■■■■■■ I.IM. t
GRAFIKAI ÜZEMEK KOLQZSYJL & EJUBSAI-IITCA. Z BZÁM.


